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közben 

leleplezésen 
(CLUJ.) Vasárnap reggel teljes 

ünnepi diszbe öltözve várta Cluj vá- 

rosa a feleaci autóversenyekre ide- 

érkező Károly királyú. Fél tiz órakor 

érkezett meg Öfelsége udvari vona- 

fa, akit az előkelőségek jelenlétében 

Királyhimnusszal fogadtak. őŐfelsége 

repülőtiszti egyennuhában volt, mel- 

lette Mihály nagyvajda, Samsonovici 

tábornok udvari marsall, illetve Ho- 

henzollern Frigyes főherceg ültek. A 

kormányt Pop Valér, Franasovici, 

Beontoiu és Inculet miniszterek kép- 

viselték. A himnusz eljátszása után 

őfelsége kezet fogott az előkelésé- szág 

gekkel, majd Dragan főpolgármester- 

től elfogadta a tradiciónális sőt és 

kenyeret. Azután a tömeg lelkes ün- 

neplése mellett az ünnepi sorfal kö- 

zött ment 12 hengeres Rolls-Royce 

gépén a feleaci tetőre, ahol délelőtt 

motorkerékpár-verseny zajlott le. 

eo t 
őfelsége 

Tizenőat százalékkal leérfékelfték a c
se5 koro 

és fasisztaellenesek közöli v
ola 

szftalin állitfólagos őirtelen 
Saláláról 

(LONDON.) (Reuter.) A legna- 

gyobb külpolitikai esemény Leon 

Elum és Eden Loecarno-úgyi genfi 

megbeszélése volt, mely azonban 

nem járt kellő eredménnyel. Ennek 

oka, beavatottak szerint az volt, 

hogy Blum szerette volna Anglia be 

kegyezését biztositani ahhoz, hogy 
az öthatalmi Locarno-értekezletet is 
kiszélesitsék, Lengyelország ugyanis 

a francia-lengyel egyezmény hata- 

sa alatt szintén szeretett volna be- 

leszóláss nyerni a német-francia. 
kérdésbe, amihez Eden még hozzá- 

járult volna, mert Lengyelország be 

vonásának német és olasz részről 

nincs várható komoly akadálya. 
Ebben az esetben azonban a Szov- 

jet kihagyása szinte elképzelhetetlen 

amiről azonban Anglia tudni sem 

, mert az egész Locarno-érte- 

kezlet félretételével kellene számol- 
ni abban a pillanatban, mihelyt eztl 

autója ezután Someseniba 

robogott, ahol a repülőtéren az ural- 

kodó hazatérésének emlékére emlék- 

táblát helyeztek el, amelyen a ki- 

rályi korona, egy levegőben szálló 

rep és a köverkező felirás van: 

„Út szállott le 1930. julius 6-án 
az 

örökre egyesitett Románia uj életé- 

mek hozója". A Mirályi autó érkezé- 

sét a levegőben keringő négy vadász- 

gép virágerővel fogadta, majd 

Dunca prefektus tartott az uralko- 

dóhoz rövid beszédet, megujhódás- 

nak nevezve azt a hat évet, amel
y a 

király leszállása óta elsuhant az or- 

felett áldást fakasz va a maga 

nyomában. Utána átnyujtotta az em- 

lékmű plakettjés őfelségének, aki 

köszönettel fogadta az ajándékot. Az 

ünnepség után ebéd következett, 

majd a délutáni autóverseny, amely 

után Öfelsége meglátogatta a soluii 

stadiont, ahol dr. Hatieganu Gyula 

király a lakosság államud 

ünneplése 
a feleaci autóversenyekem 

és a somesenii emléktábla- 

velt részt 

Autóklub helyiségében bankett kö- 

vetkezett, amelyen a magyarságot 

dr. Bethlen György gróf, a Magyar 

Párt elmöke, Vásárhelyi János ref. 

püspök, Márton Áron róm. kath. plé- 

bános és Demeter Béla, a kisebbségi 

Ujságiró Szervezet kiküldöttje kép- 

viselték. Az Autóklub bankettjén dr. 

Tataru professzor üdvözlő beszédére 

őfelsége válaszolt, teljes elismerését 

és köszönetés fejezve ki a szépen si- 

került unnepségek miatt. Este kivi- 

lágitás, szerenád és fáklyás felvonu- 

lás rekesztette be a nagyszabásu un 

nepségeket s a késő esüi órákban az 

uralkodó kiséretével együtt elhagy- 

ta a várost. őfelségét cluji tartózko- 

dása alat' a város lakossága minden, 

rétegére kiterjedően állandóan a leg- 

melegebb és leglelkesebb ünneplés- 

ben részesitette, amit az uralkodó 

látható szeretettel fogadett. 

professzor fogadta, este pedig az 

erős 

a tervet a Harmadik Birodalom és 

Róma elé terjesztenék. Blum min- 

denesetre igen kényes helyzetben 

van az orosz szövetséges miatt, 

állapitja meg a Sunday Times, -
 

és csak hálás lehet Edennek,, aki 

távozott és ezzel időt adott a problé- 

ma ujabb átgondolására. Érdeklődés 

sel kisérte a genfi diplomácia Blum 

és Litvinov, valamint Blum és An- 

tonescu román külügyminiszer meg 

beszéléseit is. Megállapitották, hogy 

a szovjet és Franciaország között 

erősen meglazultak a szövetségi kap 

csolatok, mig Románia és a frau
k bi 

rodalom között Blum azon igérete 

folytán, hogy érdekeit szem előtt 

tartja, szilárdulás észlelhető. Ugy
an 

ekkor aggasz ó hirek keringenek Pá- 

ris belbékéjének veszélyeztetéséről.
 

KORMÁNYELLENES AK- 

CIóK FRANCIAORSZAGBAN 

A de la Regue-féle tüzkereszt ás 

ülgosösszetsapásokvoltakpárisban 
srociálispárt és a 

1300 letartóztatás, 157 
kommunisták között: 

sebesült 
náf - Condonban a fasisziák 

irnak a külföldi lapok 

— 

atrancia 

összerüzések 

a baloldal is erőteljes megmozdulás- 

ra készül, miért is Salengro beiügy- 

miniszter különleges rendszabályo- 

kat léptetett életbe. Megerősitette a 

rendőrőrszemeket, vidéki rendvédel- 

mi osztagokat rendeltetett a főváros 

ba, mely a szállodai és éttermi mun- 

kások sztrájkja folytán amugy is ál- 

landó izgalomban van. Fokozza 

franclia belügyi helyzet sulyosságát 

Laval volt miniszterelnök éles kor- 

mányellenes akciója is mely még 

igen sok nehéz órát fog szerezni 

Blum miniszterelnöknek és kormá- 

nyának. 
SZTALIN MEGHALT ? 

Élénken foglalkoztatják a diplomá- 

ciai testületek cagjait az oroszországi 

események is. Ugyanis az esztországi 

lapok Sztalin haláláról irnak, 

ugyan Litvinov azonnal megcáfolt, 
de 

cáfolata nem volt elég meggyőző.
 

amitl tósági személy is megsebesült. 

dulása is egyik bizonyitéka annak, - 

irja a Manchester Guardian, - hogy 

Európában erősen izzik a hamu alatti 

parázs és ma már egészen biztos az, 

hogy a jobb és baloldali probléma tá- 

volról se nyer elintézést a spanyol-ügy 

rendezésével, mert az ellentétek sokkal 

mélyebbek és nagyobbak, semhogy azó 

kat az ubériai félszigeten levezetni le- 

hetne. i 

GENFBEN MÁR A REFORM- 

RESZkKLETEKRŐL TÁRGYAL- 

NAK 
Szombaton befejezést nyert a genfi 

politikai vita is és kezdetüket veszik a 

részlet-tárgyalások, amelyeknek kime 

netele az crők megosztottsága folytán 

egészen bizonytalan. Ez a véleménye 

a német és olasz sajtónak iss mely 

szerint minden genfi határozat illuzó- 

rius Olaszország és Németország rész- 

vétele nélkül. A kapcsolatok szorossá 

tételére e két emlitett állam között kü- 
lönben minden megtörténil és nem kis 

mértékben járul hozzá ehhez Ausztria 
és Magyarország sem, hol a közvetités 

diplomáciai munkája folyik. 

OLASZ-MAGYAR BARÁT" 
KOZÁS 

Abból, hogy az olasz ifjuság hivata- 
los lapja az „Ifju fasiszta" állandó ró- 

vatot nyitott az olasz-magyar kul- 

turkapcsolatok kiszélesitésére és 
ugyanakkor a német sajtó állandóan 

a legmelegebb érdeklődéssel foglalko 

zik Gömbös miniszterelnök személyé- 

vel és betegségének körülményeivel, 

nyilvánvaló, hogy elsősorban Magyat- 

ország a közvetitő a két jobboldali ál- 

lam között és ha a Harmadik Biroda- 

lom nyiltan csatlakozik a római egyez- 

ményhez, az elsősorban e közvetités 

érdeme. A pénzügyi front fontblokk- 

jának megerősödésével is lehet szá- 

molni, mert a cseh kormányzat a cseh 

korona leértékelését szintén keresztül 

vitte és hir szerint a napokban sor ke- 
rül a dinár leértékelésére is. 

(PÁRIS.) A kommunistáknak a Parc 

de Princesben tervezett nagygyülését 

a francia szocialistapárt hivei minden- 

áron meg akarták zavarni, illetve a 

helyiséget már előzőleg birtokba ven- 

ni, de minthogy a terv nem sikerült a 

francia szocialista párt ugy döntött, 

hogy tizezer tagjával ellentütntetést 
rendez. Ezt vasárnapra tervezték, de a 

rendőrség szétszort mintegy 15 ezer 

de la Rocdue pártit, akik közil há- 

romszáz ellenszegülőt le is tartóztat- 

tak. Délután, amíkor a kommunisták 

kezdtek a Parc de Princes körül gyü- 

lekezni a két tábor között a Sucbet 

bulevardon összeütközésre került sor 

s itt több, mint ötszáz embert tartóz- 

tattak le. A rendvavarások miatt a pár- 

toskodó helyi csendőrökre való tekin- 

tettel nyolcezer vidéki cseutőrt von- 

tak be Párisba, mert az összeütközé- 

sek gsorán igen sok tüntető és több ha- 

: Az ösz- 

megyült közel harmincezer főönyi kom- 

munistát a volt tüzkeresztesek többiz- 

1A belga Rex-pári erőteljes megmez ben megtámadták és vad uccai harco
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ra került sor. Közben autók ablakait, 
kirakatokat, házablakokat zuztak be. 
A gyülésen Cachin, Thorez, Marty, 
Gitton és más komunista képviselők 
beszéltek, sürgetve a spanyolországi 
fegyvertilalom megszüntetését, a mad- 
ridi kormány megsegitését, a vagyon- 
felosztást. Maga a gyülés rendben folyt 
le. A gyülés szinhelyén kivül azonban 
a két táhb r hivei ismételten összecsap- 
tak. A harcok végeredmérye ezerötszáz 
leastóztatás, 157 sebesült, közvük hét 
rendőr, akik közül kettőnek sebesülé- 

g ei 

Félmillió 

(LONDON.) (Reuter.) A nagy 

angol lapok cikkeiből és a befutó je- 

lentésekből arra lehet következtetni, 

hogy Caballero napjai megvannak 
számlálva, Távoznia kell, - irja a 
Morning Post, - még mielőtt Fxan- 
co tábornmok és elnök ágyui megszó- 
lalnak Madrid előtt, mert a forradal- 

mak lélektana szerint, ha egy moz- 
galom egyszer lejtőre téved, nincs 
megállás. A spanyol demokrácia ügye 
pedig határozottan rossz uton jár, 
mert az anarchista elemek a meg- 
értés és emberiesség, a politikai tü- 
relem és a megegyezési alkalmak 
megteremtése helyett a terrort ültet 
ték át a legszomorubb eredménye- 
ket felmutató gyakorlatba. Emel- 
lett az eszköz mellett azután meg 
kell semmisülnie minden jóakarat és 
jó erkölcsnek, de minden kibontaho- 
zási lehetőségnek is. Itt csak távoz- 
ni lehet, vagy elpusztulni, amikor a 
türelmetlenség, a tehetetlen düh és 
a politikai éretlenség bünbakkokat, 

denkor a logszigorubb tárgyalagos- 
sággal szemléli az eseményeket, fel 
tünő éles hangon figyelmezteti a vi- 
lágot azokra a borzalmakra, amik a 
Madridban elfogott, körülbelül 6000 
tuszra várnak, ha az ostrom meg- 
indul. Ugyanakkor azonban azt is 
irja, hogy kérdés, hogy merészeli-e 
valaki azért vállalni a felelősséget, 

ha a kivégzésekre tényleg sor ke- 
rül, vagy tudják-e azok, akik ma 
Caballero helyett a spanyol főváros 
urai, hogy mi az a felelősség? 

A MUNKASPÁRT LAPJÁNAK 
ALLASFOGLALÁSA 

A legfeltünőbb a Daily Heraldnak 
a labour party hivatalosának állás- 
foglalása. Amig Caballero a kor- 
mány élén állhat, meg van a garan- 
cia arra, hogy Spanyolországban va 
lóban a munkásság harcol osztály- 
szabadságáért, - irja a Daily He- 
rald. - mihelyt azonban ő távozni 
kényszerül, azonnal megszünt min- 
den lelki és osztályközösség a spa- 
nyol baloldal és az angol munkástö. 
megek között, mert az már az anar- 
chia ügye és leszámolása önmagá- 
val, amihez a dolgozóknak vajmi ke- 
vés közük van. 

MI VAN CABALLEROVAL? 
(HENDAYE.) (Havas.) A spa 

nyol kormányra és annak elnökére 
vonatkozólag a legfantasztikusabb 
hirek vannak forgaloraban. Allitólag 
megmérgezék, mácok szerint az 

anarcho-szindikalisták foglya, ismét 
mások arról tudnak, hogy a kommu- 
nisták erőszakkal eltávolitották he- 
lyéről és ugyancsak erőszakkal „me- 
nekitették" a főváros területéről, vé 

gül olyan jelentések is érkeztek, 
hogy az egyre inkább balra tolódott 
elemek terrorjának engedve, önként 
átadta helyét Jose Diaz kormmunista 

ó katona fogá 
Madrid birtoklásáért 

afezer fuszf szedett össze a 6ivatalos spanyol kormány a fővárosban 

keres. A Times, mely különben min- 

sei sulyosak. A késő esti órákban végre 
sikerült a rendet helyreállitani. 

LONDONBAN IS ÖSSZETOZÉS 

Londonban a fasisztapárt nagygyü. 
lésén volt összetüzés, mert körülbelül 
negyedmilló fasiszta-ellenes 
fel és a gyülést megzavarta, ugy, hogy 
be kellett tiltani. Itt 26 sebesülés tör- 
tént. 
EGYMILLIÓ EMBER FELVO- 
NULÁSA 

Berlini jelentés szerint Goslarban 

vezérnek. A Franco-forradalmárok 
leadói természetesen erősen bizonyit 
ják a kormányról érkező kedvezőt- 
len közléseket, viszont a madridi le- 
adó, amely Bilbao, Seguenza és Hues 
canál sikerekről számol be, hallgat 
Caballeróról, amiből arra lehet kö- 
vetkeztetni, hogy Caballero vagy 
tényleg nem kormányelnök többé és 
igy feleslegesek a dementik, vagy 

vonult 

dáz harcot vini 

a szüreti ünnepségek alkalmával egy- 
millió ember vett részt az ünnepsége- 
ken, Hitler jelenlétében és több száz 

mutatták be egy falu megtámadását. 
Végül Hitler beszélt, majd egymillió 
ember énekelte el a nemzeti szocialis- 
ta indulót. 

LERÉRTÉKELTÉK A CSEH 
KORONAr 

(PRÁGA.) A miniszteranács a párt- 
elnökök bevonásával kimondotta a cseh 
korona leértékelését 16 százalékkal. 

pedig annyira az, hogy szintén feles 
legesnek tartják a cáfolatokat. 

FRANCO ELNÖKI KIALT- 
VANYA 

(SEVVILLA.) (Reuter.) Franco 
tábornok, akit a nemzeti junta a 
mult héten elnökké proklamált, kiált- 
ványba fektette le jövőre vonatkozó 
terveit. Ezek szerint erős nemzeti ér 
zésekre alapozott polgári demokra- 

Elegánsan, 
cson legu 

köd 

iábolci 
Reg.Ma 

sesseve 

divat szerint 

posztoáruhá- 

jol és ol- 
jabb őszi 

öltöz 
het 

uj, Str. 
ria26. 

a munkakamara 
(CLUJ.) Vasárnap folyak le váro- 

sunkban a munkakamarai választá- 
sok, amelyek során délelőtt összetü- 
zések is keletkeztek. Az ipartestületi 
szavazóhelyiség előtt az aghiresi bá- 
nyamunkások, akik közül egyesek 
italtól feltüzelve léptek az urnák elé, 
heves verekedést kezdiek és össze- 
csaptak a szervezett munkásság sza- 
vazóival. A verekedőket a kivonult 
karhatalom választotta szét, Négy 
munkás megsebesült, kettőt letartóz- 
tattak, de később szabadon enged- 
ték őket. Az eljárás az ügyben meg- 
indult. 

Az október 4-iki munkakamarai 
választás eredménye a cluji körzet- 
ben a következő: 

Szociálisták 10139, nemzeti pa- 
rasztpárt 171, liberális párt 937 sza- 
vazat. Turda: Szociálisták 618, nem- 
zeti parasztpárt 95, liberális part 
133. Tárgumures: Szociálisták 381. 
nemze'i parasztpárt 21, liberáls 
párt 79. Somesi: Szociálisták 275. 
nemzeti parasztpárt 41, liberális párt 
17. Bistrita: Szociálisták 212, nem- 
zeti parasztpárt 16. liberális párt 

A munkásszervezetek Ilistája győzött 
i választásokon 
zeti parasztpárt 8, liberális párt 30. 

Összesen tehát a szociálistaák 2777 
(62 százalék), a nemzeti parasztpárt 
352, a liberális párt pedig 1307 sza- 
vazatot kapott. 
A munkásszervezetek lisfája tenat 

abszolut többséget kapott és igy meg 
választottmak nyilvánitottákk 

Magánalkalmazotti lista: 
Cluj: Szociálisták 557, nemzeti 

parasztpárt 48. Tárgumures: Szocii 
listák 171, nemzeti parasztpárt 1 
Dej: Szociálisták 67, nemzeti pa- 
rasztpárt 19. Sighet: Szociálisták 64, 
nemzeti parsztpárt 8. Bistrita: Szo- 
ciálisták 66, nemzeti parasztpárt 68. 
A szociálisták összesen 915, a 

nemzeti parasztpárt 82 szavazatot 
kapott. Liberális lista nem volt. 
A turdai szekciónak az eredménye 

még nincs meg, azonban valószinü. 
hogy ez a lista is megválasztottnak 
tekinthető. 
A választások eredményét csak a. 

késő esti órákban hirdették kii A 
munkásság a Váii-uccai Epitőmun- 
kás-Otthon előtt várták az ered- 
ményt. Amint ez nyilvánvalóvá vált, 

ejtőernyős rajvonalban aláereszkedve 

ta irányzatot fog követni, amel 
karlisták, spanyol fasiszták és 

munkaalkalom és a munkaeredy 
nyek megóvásáról. Humánus va. 

ges birtokreformot igér és 
ságosak hatalmának lényeges 
bitását,. A helyzet tisztázásáig 

séig minden hivatalt a 
tölt be, azután szóba kerül az 
spanyolországi tartományok 
nomiájának ügye, 
lemmel lesz és el fog dőlni az á 

burgosi kormány elnökét. 
FÉLMILLIÓ EMBER CSA. 
TAJA MADRIDERT 

(GIBRALTAÁR.) (Reuter.) Molh 
északi és 
déli haderőinek száma körülbejü 
200 ezer emberre becsülhető. A 
gue osztagok viszont 50 ezer fegy. 
verest számlálnak, ugy, hogy ne. 
gyedmillióra becsülhető a támadók 
szárma. A madridi kormány rendel. 
kezésére 150 ezer ember áll, ezekhe 
csatlakozik Katalánia minden nélkiü 
lözhető fegyverese: körülbelül 100 
ezer ember. A katonai erők tahát 
egyformák Franco elnök légi had 
ereje 120 bombavető, ezzel szemben 
a baloldalé 87, az eltérés tehát jtt 
sem lényeges. Félmilliló ember (ag- 
ja tehát megvivni a nagy ütközetet 
Madridért, olyan nagy szám, mely. 
re a polgárháboruk történetében 
példa nincs. 

MADRIDOT HÉT IZBEN BOM- 
BÁZTÁK 

(HENDAYE.) (Havas) Tegnap Mad. 
ridot hét ízben bombázták a felkelők 
repülői s különösen a repülőtéren és a 
kaszárnyák környékén okoztak nagy 

Gibraltári jelentés szerint Franco 
elnök tegnap Moscardo és Aranda ez- 
redeseket az Alcazár és Oviedo védőit 
tábornokokká nevezte ki. 

PORTUGÁLIA IS JOBBOLDALI 
ALLAM LETT 

(LISZABON.) (Reuter.) Tegnap a 
kormány felhivására és jóváhagyásí- 
val megalakult az ugynevezett kom 
munista ellenes portugál hazafias 
front. Másnéven a portugál tasiszta- 
párt. Tekintettel arra, hogy a front 
megalakitására a kiáltványt dr. Sala- 
zar kormányelnök irta alá, ez azt je 
lenti, hogy Portugália hivatalosan a7 
ugynevezett jobboldali államok soráha 
lépett. 

ana 

ÖNGYILKOSSAGOT KISÉRELT 
MEG EGY 11 EVES KISLEAÁNY 

ORADEA.) Mircea Mária 11 éves 

kislány öngyilkossági szándékból 
marószódát ivott. A mentők gyomor- 
mosás után kórházba szállitottak, 
ahol jobban lett s kihallgatásakor ki 
jelentette, hogy egy ismeretlen nevü 
barátnőjének biztatására ivott zsir- 
szódaoldatot. Barátnője ugyanis azt 
mondotta, hogy attól szebb lesz. Fz 
azonban valószinüleg csak kifoga8 
mert orvosai szerint a fiatal jól fel- 
lett kislánynál, akinek már favaly i5 

szerelmi 
van 

rint nyilvánvalóan valami 
vonatkozásu öngyilkosságról 
szó. A vizsgálat folyik. 

- A RENDŐRSÉG HIREIRŐL 
III. kerületi rendőrség tegnap élel11 
őrizetbe vette P. S. Marases:i uccai 
éves kisfiut, aki Kovács István Mard 
sesti ucca 29 szám alatti lakásáról an 

lelkesen ünnepelték a győzelmet 
nak távollétében 500 lejt el lopott. A 

nyol falanx minden követel éset,D 

felosztás tervét dolgozza ki, 1 
a kivát 

sor. 

spanyol forradalom teljes befejeé 

katonaság 
e 
auto. 

melyekre figy. 

forma kérdése is E kiáltványo 
hadseregparancsnokká nevezi ki D. 
Lano és Molla tábornokokat, hads, 
regfőfelügyelővé Cabanellast az els 

De Lano főparancsno 

Ya 

volt hasonló esete, az orvosok sz? 

t
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évfolyama, 1936. október 0. lóestétr s. OLDAI 

egyvenöfezer néző - Biró Ctangenus Belgium - Gollövőök: 24. p. Bindea, 66. 
Neg? p. Lázár, 83. p. Toldi 

na. Az egész együttes azonban általában 
t és an- 

CURESTI.) Szép derült, szélcsendes 

EDGeruk sor az első romám-magyar 
dtalálkozóra, amit rekordközönség 
f ett végig az ONEF stadionjában. Zászló 
méz és a szokásos üdvözlések után Lan- 

sere biró mipjelére a következő felálti- 
fban kezdték meg a játékot. 

Romáala: Dávid - Bürger, Albu - Vin- 
i Dobra. Demetrovics - Bindea, Schi- 

h Ciolac, Bodola, Dobai. 
ugyarország; Pálinkás - Polgár, Fe- 
kete - Lázár, Szücs Seres - Saz Vincze 

Gseh, Toidi Titkos. 
A románok inditják el a labdát és azon- 

aj heves támadásba mennek. A magyar 

védelem szerel. Váltakozó mezőnyjáték 
slakul le, akciók alig vannak. A 13-ik pere 

ben a romá belsők veszélyeztetnek, de 

Pálinkásnak háromszoros ö özéssel van 

alkalma tudását bebizonyitani. Két perc 
mulva Bodola ugrik ki, de a 16-os sarkán 
akasatják. A megitélt szabadrugás elre- 
mii a kapult. A román csapat lendülete 
mégis gólt eredményez a 24-ik percban, 

amikor Dobrától Bodolához, onnan Ciolac- 
hoz, majd a eentertől a lyukra szaladt 
Bindeahoz kerül a labda. A timisoarai szél 
3ő habozás rélkül rálóő és a 16-os vonalról 

védhetetienül gólba vágja a labdát. (0.1.) 

Az erdemény szánnyakat ad a hazai csa- 
atnak, mely óriási energiával dolgozik 

b. A k kicsit megzavarodnak 

bizben szab ék követnek el, 
tebü román védelem csak fault árán tud 

menteni. Szünetig a román fölény tarc, de 

ujabb eredményben nem tud meguyilvá- 

ulni. 
második félidőre a hibátlanul védő 

Dávidot kicserélik Pavlovics-al. Kezdés 

után Dobai kerül tiszta helyzetbe, lő is, 

de Pálinkás szép védéssel ment. Ujabb 
nagy helyzet a román kapu előtt. de á ro- 
mán belsők egymásután késnek le, végül 

Bodola mellé 1ő6. Ez volt a meccs forduló- 

pontja. Ettől kezdve a román fedezetsor 

lassan viszraesik és a magyarok halfjai 
veszik át az uralmat. Az állandó magyar 
támadások a 23-ik percben hozzák meg az 
egyenlitő gólt. Kavarodás után az előre- 
huzódott Lázárhoz kerül a bőr, aki kapu- 
ra ivel. Pavlovics elnézi a labdát, amely a 
hálóba hull. (1:1.) Továbbra is a magya- 
rok vannak frontban, de a románok is 
igyekeznek még megszerezni a vezetést. 
Bodola és Bindea egyéni akciói azonban 
sikertelenek. Már-már eldöntetlennek lát- 
szik a mérkőzés amikor a 38-ik percben 
Toldi váratlan lövést ereszt meg. Pavlo- 
vics most sem figyelmes és az eredmény 
most már véglegesen 2:1-re alakul. Néhány 

erőteljes román támadással és egy korner- 
rel ért véget a magasnivóju mérkőzés. 
A győztes csapatból Fekete. a fedezet- 

sor, de különösen Lázár és Toldi emelked- 
tek ki. A román csapat veszteségének fő- 
oka Dávid kicserélése volt, de a federet- 
sor második félidőbeli visszaesése is kázre 
játszott ebben. A csatársorban Schileru és 
Ciolac formán alul játszottak, Bodola, Do. 
bai és Bindea azonban fén küzdöttek. 
A mérkőzés végén a f borodott bu. 

curesti közönség élesen tüntett a válogató 
bizottság eljen. Többszáz ülőpárna és né- 

y sörös üveg repült a hivataloes pá- 
holy felé, ahol a válógatóbizottság tagjai 
ültek. A parázs tüntetésnek a rendőrség 
vetett véget. - 

A román csapat az összeállitás gyenge- 
sége ellenére mindvégig lelkesen, de 7- 
szerencsével küzdött. Ha a fedezetsorban 
zaniszló II. és Munteanu helyet kaptak 

yolna, ugy az eredmény most feltétlenül 
forditott lenne. 
A mérkőzés végén Hatigeanu, a váloga- 
bizottság egyik tagja ugy nyilatkozott, 

nig Dávidot azért kellett volna kicserél- 

M mert az első félidőben megsérült. Sze- 
olte a magyar csapat szerencsével győ- 
na reális eredmény döntetlen lett vo- 

mérkőzég után Dietz dr. magyar szö- 
ségi kapitány kijelentette, hogy csapa- 

a egyáltalán nincs megelégedve. mert 
máját játszotta ki az osztrákok elleni for 

ey ndenesetre, örülök mondott, 
azér. igy is sikerült megavyer- 

vk mérkőzést a román csapattal szem 
melyről most már csak a legnagyobb 

tak a és hangján tudok nyiiatkozni. Vol- 
román csapatnak gyenge poatjat, 

egyenrangu ellenfélnek bizonyul 
nak játéktudása a legjobb középeurópai 
nivón mozog. Remélem, hogy kedden a 
cluji mérkőzésünk már sokkal jobban fog 
menni, annál is inkább, mert néhány pon- 
toa változtatást eszközöltem a csapaton. 

(CLUJ.) Va p óriási tömegü néző- 
közönség érdeklődése mellett, népes me- 
zőny részvételével 
zajlott le a feleaci motorkerékpár és autó- 
verseny, amelynek eredményei a követ- 

Motorkeorékpár gyorsasági verseny: 1. 
Thao Kunst 4 p. 11.40 mp. A kitünő npé- 
met versenyző gépe közvetlenül a cél előtt 

Őfelsége jelenlétében 

mely az Északi Liga ellen a következő 
összeállitásban fog játszani: Pálinkás - 
Polgár, Fekete - Seres, dr. Sárosi, Lázár 
- Cseh, Vincze, Nemes Toldi Titkos, Ez 
a csapat talán még jobb lesz, mint a va- 
sárnapi, felytől jobb szereplést is várok. 

A feleaci autóversenyek eredményei 
Bucuresti 4 p.a 12.62 mp. 3. Pop Stefan 
Cluj 4 p 13.67. 

Sportkocsik: 1 Berlescu ezredes Ford 6. 
4 p. 21.36 mp. 2 Rosenauer, Mediasi BUW 
4. p 24.43 mp. 3 Gróf Festetick Ernő é p 
31449 mp. i 
erssnykoof 1 Ing. Calcianu Bucu- 

resti, Duisenberg kocsi, (Miklós herceg ge 
pén), 3 p 28.25 mp. 2 Gheorghe Ghica Mas 

jeállott, de igy is a nap egyik legjobb ide 
jét futotta ki. 2. Censtantia Voluntariu, 

seratti 5 p. 38.31 mp. 3 Ing. Carp Brasov 
Bugatti 3p 43.78 mp. 

dDe- 

Ma reggel városunkba érkezett 
a magyar válogatott 

Sdárosi dr. lesz a középfedezet az Északi uga ellen - Kedden 
délmuftán 2 órakor kezdődik az óriási érdeklédéssel kiséri 

mérközés a 

(CLUJ.) A magyar válogatott csapat 
tegnapi győzelmes bucurestii mérkőze-e 
után azonaal vonatra ült, hogy Clujon ki- 
pihenve a mérkőzés fáradalmait, a lehető 
egjobb kondicióban állhasson ki az Északi 
Liga válogatottja ellen. A csapat Usettv 
Béla dr. MLSZ eilnök, Dietz dr. Fodor jden 
rik dr. és Mamusich Mihály dr. vezetésé- 
vel a ma reggeli gyorsveonattal megérkez- 
tek városunkba, ahol az állomáson az 
Északi Liga elnöksége ünnepélyesen fo- 
gadta a vendégeket. * 

Itt emlitjuk meg, hogy az OTT tévedés- 
ből a magyar csapat cluji mérkőzését is le- 
tiltotta, tilalmát azonban még tegmap fel 
oldotta, mivel az OETR főtitkára. Mano- 
lescu tábornok szombaton éjjel táviratilag 
küldte el Budapestre, a román főszövetség 
engedélyét és igy a keddi mérkőzést biz- 
tosan megtartják. 
Az Északi Liga csapatának felállitása a 

következő: Sepsi cree Felecan I. - 
Muntean I. Gain, David - Cornea, Bodo- 
la, Szaniszló, Ploesteamu, Capusan. 
Ez a csapat jó játékerőt képvisel és ha 

szivvel-lélekkel fog küzdeni, ugy szép 
eredményre számíthat, 
A keddi mérkőzéssel kapcsolatosan a vár 

ható tömegtorlódás elkerülése végett a 
rendezőbizottság kéri a közönséget, je- 
gyelt váltsa meg idejébem elővételben. 
A mérkőzés apján a sporttelep pénztá- 

rát délelőtt 11-órakor nyitják és ugyan- 
akkor külön állóhely pénztárat nyitgak a 
strandfürdő kasszájában. A pálya befoga- 

áribün mellett annak mindkét oldalán pót- 
emeivényeket állitanak fel a pálya belsejé. 
ben, a salakon 1200 széket helyeznek el. 
A mérkőzés akalmával a pálya bele jé- 

be négy kapun át lehet bejutni. Az I. sz. 
kapun, a kispálya mellett a Futballszövet- 
ség. vagy Északi Liga által kidott jegyek 
tujdonosai, a II. sz. kapun (főkapu) a pá 
holy, tribün és korzójegyesek, a III. sz. 
kapun a Banca Interior felirásu jegyek 
tuajdonosai (4 jegyek a pálya belsejeben 
felállitandó székekre szólnak), végül pediz 
a IV. számu kapun az állóhelyesek léphet- 
nek be. Azon szabadjegyek tulajdonosai. 
akiknek jegyük páholyülésre vagy tribün- 
ülésre jozosit, október 5-én, hétfőn esze 7 
és 8 órua között külön jegyet kapnak, ame- 
lyek a pálya belsején levő székekre szól- 
nak. Ilyen jegyeket a mérkőzés napján a 
III. sz. kapunál Comsa unnál is lehet majd 
kapni. A többi szabadjegyesek senmumilyen 
pótjegyet nem kapnak és a korzón fogial- 
hatnak helyet. 
A rendezők zöld karszallagot fognak vi- 
selni. Minden panasszal a közöség fordul- 
jon a rendezőkhöz és ha nem kapnak elég- 
tételt, szóljanak dr. Lazar Pompei és 
Grigore Seliceanu főrendezőknek, akik a 
tribünökön fognak tartózkodni, vagy pedig 
Pop Victor és Schipor főrendezőknek, akik 
a pálya belsejében levő székek tribünfelőli 
imetve állóhelyfelőli oldalán fognak tar- 
tózkodni. E négy főrendező sárga kar- 
szallagról lesz megismerhető. A mérkőzés 
keddea délután pontosan 2 órakor kezdő. 

dó képességének növelése végett a nagy- 

BDe 
dik. 

Su'yos botrány Craiovan 
Meglepetések és érdekes 

(CRAIOVA.) Crai Jovan-Mures 21 
(0:1). Biró Dan Petrescu. A mérkőzés vé- 
gén a közönség megtámadta a Mures csa- 
patát (s közülük Vidrasan hátvéd olyan 

sulyos sérüléseket szenvedett. hogy kór- 

távozó targumuresi játékosok autóját is 
összezuzták. A rendőrség csak n naha- 
zen tudta a verekedő ? órni, 
melyből több egyént letartóztatott. 

(CERNAUTI.) Dragos Voda-Tricolor 
Ploesti 0.:0. ; 

(BRAILA.) DUIG-Macabi Buecuresti 
1:0 (1:0). 
(CHISINAU.) Victoria-Sportul Studen- 

tesc 3:0 (3:0). 

GATTI ACFR-DVA 31 (3:1). 
(BAIA BÁRE.) Phönix-Victoria 10:0 

(4:0). Biró Melchner. Góllövők: Szerémy 
III. (3), Praszler II. (3), Szerémy II. (2), 
Baskov (2). 

(ALBA JULIA.) Unirea MV-Olimpia 
Satu Mare 3.2 (02). Az Unirea kítünő já- 
tékkal verte neves ellenfelét Neumayer, 

példáui a kapus midkét gólt védhette vol- 
Reinfeld és Rácz góljaival. Az Olimpia 

házba kellett szállitani, majd a pályáról 

eredmények a B. igában 

ORADEA.) Saruinta-Rovine 
(3:0). Góllövők: Goldner, dr. 
és Tóth, illetve Ionescu (2), 

PETROSANI.) Jiul-Vulturii 0:0, 

(BRASOV.) LAR-Textila 4:1 (2:0). 

A Timisoarara kitüzött CAMT-Soimii 
mérkőzés az összes többi banati mérkőzé- 
sekkel együtt elmaradt a hadgyakorlatok 
miatt. 

( Grivita 
4:2 Székely 

(2) 
( 

ROMÁN-KUPAEREDMÉNYEK 

(BAIA MARE.) Tricolor-Aurum *:1 20 
biró: dr. Morar. 

(BRASOV.) Astra Moreni-Brasovia 4:1. 

(MEDIAS.) Sparta-SGS 0.0. 

(BISTRITA.) Ceramica-C Sp. Targu 
Mures 8:1 (3:0). Góllövők: Fischmann (3), 
Letter (2), Moldovan, Stieft és Zöld, illet- 
ve Zaimon. 

(LUPENI.) Minerul-Fraternitas Talma- 
ci 4:2 (3:1). 

(SIGHISOARA.) Industria 

CIGA., ALKERULETI éS EGYÉB MaR 
KöÖZÉS EK 

(TARGUMURES.) Muncitorii-Stop I! 
2:0 (1:0, bajnoki, 
(ORADEÁ.) Chinezul-Kolping 2:2 2.1 

Macabi-Ferar 2:2 (2:2), bajnokiak, 
(CFR-Maramures 6:0 (1:0). C-liga. 
(ARAD.) Olimpia-CFR Turnu eri 

7:14 (20). ga. 
(CLUJ.) Muncitorii -Unirea 6:2. Bajnoki 
(ARAD.) Hakoah-Intelegerea 2.1 2.1 

CAA-Transylvania 2:1 (1.1), Astra-Iri 
golor 2:1 (2:1), bajnokiak. 
(BRASOV.) Suburbiu Gloria -Astra 3:1 

(1:1), bajnoki. 
(BUCÜRESTI.) Bucuresti 1fj.-Oradsa 

ifj. 4:0 (2:0). Unirea-kupa. 
(NEWYORK.) Az 1 angol mérföldes sil 

futást Snaromani USA nyerte 4 p. 0.9 mp 
2 Lovelock Ujzéland másfél méterrel, 3 
Cunnigham USA. 
MAGYARORSZÁG BIRKÓZÓI FOLÉNYF. 

SEN GYŐZTEK BELGIUM ELLEN 
(BUDAPEST.) A Belgium elleni gérög- 

római birkózóversenyt a magyarok 5.2-re 
a szabadstilusut 6:1-re nyerték. 
UJ MAGYAR ATLÉTIKAI VILÁG- 

REKORD 
(BUDXPEST.) A MAC atlétikai verse- 

nyének első napján uj magyar világce- 
kord született meg. Szabó Miklós ugyanls 
a 2000 méteres sikfutásban 5 p. 20.4 mp-re 
javitotta a francia Landoumégne ri" p. 
et.8 mp. vílágrekordját. 2 Iglól magyar, 3 
Mostert belga. A rudugrást az osztrak 
Proksch nyerte 403 cm-es uj osztrák 1e- 
korddal, 
BUDAPEST amatőr labdarugócsapata 
Krakkóban 2:1 (0:0) arányban győzött 
Krakkó válogatottja ellen. 
(SZOMBATHELY.) Haladás-III. Ker. 
FC 40 (1:0). bajnoki. 
(BOCS.) Az osztrák bajnokság vasárnapi 

fordulójának eredményei: Admira-hRapd 
0:0. Vienna-Hakoah 6:0 (1:0). FAC- 
WSC 5:0 (3:0). FC Wien-Austria 2.0 1.0. 
Fav. AC-Libertas 4:2 (2:0), 
zezee 

KEDD, október 6. 
BUCURESTI. 6.30: Torna, hirek, zene, 

szakelőadások. 13.10: Cristea zenekar. Hi- 
rek. 14.25: A zene folytatása. Időjelzés, 
közlemények. 18: Gramofonhangverseny. - 
19.15: Vidám lemezek. Irodalmi megyedóra, 
felolvasás. 20.40: Bojonescu Sándor román 
dalokat énekel. 21,15: Beethovem-szonáta. 
21,45: Rádiózenekar. Előadás. 22,45: A zene 
folytatása. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, áét. 

rend. 11: Hirek. 11,20: Felovasás,. t1.45. 
Felolvasás 13.05: Hanglemezek, hirek. - 
14,30: Szalorzene. 15,40: Hirek. 17,10: Asz- 
szonyok tanácsadója. 17,45: Hirek. 18. Tá- 
rogató, előadás. 19.45: Októberi reguiem, 
közvetités a Studióból. 20,30: Bánk bán az 
Operaházból. 21,15: Hirek. 22,15: Hirek. 
23,10: Hanglemezek, szalonzeme. 1.03: Hirek 
BUDAPEST II, 19,10: Előadás. 19.453: Le- 

mezek. 20.35: Előadás. 21,10: Katonazene. 
22,40: Hirek. 
BÉCS. 8,25: Könnyü lemezek. 11,30: Le- 

mezek. 13: Rádiózenekar. 17,05: Balettzene 
lemezeken. 18,13: Ének. 20,35: Zongoraver- 
seny. 21: Hegedü és zongora szonáták - 
21,35: Vidám dalok. 23.30: Vonósnégyes. 

NEMETORSZAK A JöVő EVTü 
KEZDVE NEM IMPORTAL 

BENZINT / 

(BERLIN.) Hitler kancetlár a Ber' 
lin-Breslau közötti uj autóut fel- 

avatása alkalmából nagy beszédet 
mondott. Beszédében kijelentette, 
hogy a jövő évtől kezdve Németor- 
szág nem fog külföldről importálni 
benzint, mert az utóbbi négy év alatt 
a német tudósok olyan anyagokat 
találtak fel, amelyek sokkal jobbak, 
mint a benzin és ezenkiívül a robba- 

nás veszélye Sem fenyegeti a benznt- 
használókat. A kaucsuk kérdése is 
meg van oldva a Führer szerint. 
Ami pedig a németországi közuta- 

kat illeti, Hitler kijelentette, hogy 
rövid négy év alatt 1000 kilóméter 
autóutat épitettek. Ha Németország- 
nak gyarmatai lettek volna, akkor 
már régen az összes utak betonból 
készültek volna. 
Végül Hitler politikai nyilatkoza- 

tot tett. Kijelentette, hogy nem el- 
lensége a demokráciának, de csak 
addig, amig a nép nemcsak zavaro- 
kat és nyugtalanságot tud terentte- 

is a 
- areia táátatb J 

ni, hanem engedelmeskedni 

ga élamtotta 



Az ezertitot országa 
Angol expedició, kuftatja Sába királynőjének Bomokkal befemefett birodalmár 

Angol tudományos körök nagy elő 
készületeket tesznek egy expedició 
megszervezésére, amelynek az lenne 
a rendeltetése, hogy a sok-sokczer 
esztendős ősi Sába birodalmat átku- 
tassa. Tudományos körökben minden 
esetre érdeklődéssel kisérik az expe- 
dició elindulását. Vajjon meg tudja-e 
oldani Sábáaá egykori királynője or- 
szágának titkait. Száz és száz kutató 
próbálta meg már az idők folyamán, 
hogy belső Arábiát felkutassa. De 
minden igyekezetük hajótörést szen- 
vedett a vad és fanatikus arabok el- 
lentállásán és még inkább a rettene- 
tes nehézségeket okozó területi és ég- 
hajlati viszonyokon. Eddig mindösze 
két európainak: Philby és Thomas 
kutatóknak sikerült a végtelen kiter- 
jedésü Rub al Khali-t, vagyis az 
„üres térség"-et bejárni. Ez az ugy- 
nevezett „üres térség" az arab fél- 
sziget közepe táján terül el és több- 
százezer négyzetkilóméternyi kiter- 
jedésü. Az éghajlata pokoli. A hatá- 
rán lakó beduinok pedig könyörtele- 
nül lemészárolnak mindenkit, aki 
ebbe az irányba tart. 

ELTEMETETT VAROSOK 
ülviselhetetlen forrón tüz lea nap 

a bársonykék égboltozatról. Amerre 
a pillantás elér és azon jóval-jóval 
tul, homoktenger terül el, amelyet 
hellyel-közzel kopár dombok és fen- 
sikszerü sivár területek szakitanak 
meg. A szemet vigasztalan sárga. 
violás és vörös szinek vakitják. Tá- 
volabb hegyláncok éles taréja furó- 
dik a levegőrétegbe. Kopár, mint a 
környező terep mindenfelé. Roppant 
távolságokra egy-egy gyér növény- 
zetü oázis ad enyhet a vakmerő ván- 
dornak, aki idáig merészkedik. 
Az arabok csodálatos dolgokat be- 

szélnek az „üres negyed" titkairól. 
Ennek a kihalt, roppant kiterjedésü 
tartománynak a belsejében állitólag 
futóhomoktól belepett városok rom- 
jai sorakoznak egymás mellé. Csodá- 
latos templomok, paloták és más épü- 
letek romjai egy réges-rég elsülyedt 
ősi kulturáról regélnek. Ez a kultura 
minden jel iszerint jóval régibb, mint 
az óegyiptomi és a mezopotámiai. Az 
emberi civilizáció kezdeteiről szóló is- 
mereteink egészen uj értelmezést 
nyernek, ha ennek a vad vidéknek 
romjait egyszer szakavatott kezek 
feltárhatják. Sőt lehetséges, hogy a 
kultura és civilizáció kezdeteiről és 
korai fejlődéséről vallott minden ed- 
digi tudásunkat meg kell majd val- 
toztatni. 

Az „ARAB GOMORRHA 
John Philby angol földrajz tudós 

és archeológus 1932-ben megpróbált 
behatolni az „üres negyed" szivébe 
Sikerült is neki keresztül vágni a si- 
vatagot, de emberfeletti áldozatok- 

AHAD-TIMISOARA KÖZöTT 
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kal kellett ezért adózni. Philby ere- 
detileg az „arab Gomorrha" nyomait 
kutatta, Abde ibn Kmad király büsz- 
ke székvárosát, melyet Allah harag- 
jában égitüzzel pusztitott el. Lag- 
alább is igy beszéli egy arab legenda. 
Valóban, azon a helyen, ahol a be- 

királyi székhely lehetett, Philby egy 
roppant tölcsérszerü mélyedésre buk- 
kant, amelyet tekintélyes nagyságu 
szakadékok környeztek. Ugy a től- 
csérben, mint a szakadékokban, vala- 
mi sötétszinü olvadékmassza hezer. 
Philby nézete szerint valószinüleg 
egy óriási méretü lángoló meteorit 
zuhanhatott le a jelzett helyre, mely 
aztán sok-sok négyzetkilóméternyi 
körzetben minden élő dolgot: embe- 
reket, állatokat és növényzetet el- 
hamvasztott. Az ott talált vasdaca- 
bok és egyéb leletek igazolni látsza- 
nak az angol tudós feltevéseit. A bü- 
nös város pusztulásáról szóló legen- 
dákat bizonyos mértékben alátá- 
masztják ezek a leletek. 

AZ EGYKORI „BOLDOG 
ARABIA" 

A tudomány azt akarja felderiteni, 
hogy az „üres negyed" meseszerü 
romvárosai az ősi Sábához tartoztak, 
vagy pedig ennek a nagyon müvelt 
népnek virágzó kertjei, palotái és 
templomai csak az arab félsziget déli 
részén, a jelenlegi Jemen és Asir te- 
rületén voltak-e? A nagy arab félszi 
get déli részét már az ókorban is 
„Arabian delix"-nek, vagyis Boldo; 
Arábiának nevezték. Ezen a tájot 
roppant hegyláncolat vonult végig : í 
félszigeten, amelynek egyes csucsai 

e e. 

duinok elbeszélései szerint az egykori 

az Alpok magasságát is tulszárnyal 
ják. A monszu évenként kétszer erre 
hozza a tenger felől az esőfelhőket, 
amelyek aztán a hegygerinceken le- 
csapódnak, dus vegetációt fejlesztve. 
Itt terem a világ legfinomabb kávéja. 
Mindenfelé régi várak és várszerü 
házak védik az ültetvényeket és a 
községeket a rabló beduinok táma- 
dásai ellen. 

PERZSA HÓDITÓK PUSZTI- 
TAÁSA 

A roppant termékenység és a jólét 
ellenére az itteni kultura csak hala- 
vány árnyéka a régi idők nagyszerü 
emlékének. Sába országa a mi idő- 
számitásunk előtt legalább 2000 esz- 
tendeig virult. Lakósai kiváló keres. 
kedők voltak. Ők közvetitették a Kö- 
zel- és Távolkelet között az üzleti for. 
galmat. Csak a Krisztus utáni hato- 
dik században sikerült a perzsáknak 
végleg leigázni őket. A hóditók el- 
pusztitották a nagyszerü vizmüveket 
és csatornaberendezéseket, amelyek 
segélyével hosszu-hosszu évszázado- 
kon át valóságos paradicsomo: te- 
remtettek itt a sábaiak. A vizművek 
pusztulásával a sivatag lett urrá ezen 
a területen- 
Tudósok többször megpróbálták, 

hogy felkutassák a homokkal bete- 
mefett városokat. Eddig még nem si- 
került egyiknek sem. Nemrég egy 
francia expedició repülőgépekkel 
akarta megközeliteni a titokzatos vi- 
déket. Egy hirtelen támadt homokvi- 
har azonban arra kényszeritette 
őket, hogy visszaforduljanak. Most 
aztán egy angol expedició igyekszik 
világosságot deriteni a rézen elme- 
rült csodálatos kultura titkaira. 

e. 

Miért késik a 
(CLUJ.) Még hire-hamva sincs a 

szeptemberi nyugdijfizetésnek, tehát 
a hatóságok nem nagyon teljesitin 
kötelezettségüket a nyugdijasokkai 
szemben, azonban az adóprést mégis 
mindjobban megszoritják. Munkatáz. 
sunk beszélgetést folytatott a hely- 
beli pénzügyigazgatóságon a behaj- 
tási pénzügyigazgatóval, akinek nyi 
latkozata szerint a pénzügyminiszter 
rendeletileg utasitotta az adóhivata. 
lokat, hogy az elmaradt régi és uj 
tartozásokat minden eszközzel hajt, 
sák fel. Ezért a pénzügyigazgató elő. re figyelmezteti is az adósokat, hogy 
a tartozásaikat önszántukból rend z. 

szeptemberi 
nyugdijak kifizetése? 

zék, az esetleges kellemetlenségek el. 
kerülése miatt. 
Mindenesetre érdekes. Amig a 

pénzügyigazgatóság előtt a nyugdi- 
jasok tömege lesi a megváltást je- 
lentő kis táblát, amely a fizetések 
sorrendjét közli, addig a miniszté 
rium még szorit egyet az adóprésen. 
Pedig jogosan kérdezhetnők, hogy 
milyen alapon várja a kormány az 
adóhátrálékok kiegyenlitését, ami- 
kor - ahelyett, 
járna elől - nem teljesiti a köteles- 
ségét az állami szolgálatban kiörege- 
dett veteránokkal szemben. 

Aholhárom orsz 

hogy jó példávai 

...s .álat 
" 

határ össze. 

(TRIGLAV, 2863 méter m 

tól.) Jugoszlávia - 1015 méter m. 
gas hegyét - az „Aljavez : egyv. 
szerüen „domb"-nak nevezi. A ber 

től északkeletre fekvő „Trogiay 
azonban, - amely 1918 méter 
már „hegy-nek tekinti. A Trog. 

méteres „Triglav"-val, - Jugoszla. 

Laibachtól kissé északnyugatra fel. 
szik, ép a jugoszláv-olasz hatá, 
Hegynek számit még a Sarajevótól 
délebbre fekvő 2070 méter „Bjela. 
mica", a Sarajevótól északnyuga, 
fekvő 2112 méteres „Locike" és , 
2528 méter magas montenegról , Du, 

A „Triglav" felé az ut a „Bisztri 
ca" vadregényes völgyében gyönye. 

ből hirtelen bontakozik ki az „Alja 
vez"-domb menedékháza. Innen , 
„Trigláv"-ig öt óra gyaloglás. 

A LATÓHATAR 

a mélység, felettünk minden csuDpa 
kő, a növényzet már rég elmarad: 
mögöttünk. Amint a „Prág"-ot e 
hagyjuk, látjuk, hogy eltünt az ut 
és ha az ember tovább akar jutni, fel 
kell másznia a sziklafalon, Á szitlá- 
ból félméternyi hosszu vasrudacs- 
kák állnak ki, amelyeken kézzel-iáb- 

emeletnyi magasságban. (A gurulási 
lehetőség azonban legalább kétszaz 
méter). A vasmacskák segiítségével 
aránylag könnyen fel lehet jutni a 
tetőre. Ez azonban még nem a „Irig 
lav"-csucs, hanem a 2515 méter ma- 
gas „Triglaszki-dom", amelyen fi- 
ból készült szálloda áll 30-40 tu- 
rista részére. A hotel és környéke 
olyan, mint valami háborus erődit- 
mény. Minden drótkötelekkel van e- 
horgonyozva, mert errefelé olyan 
viharok tombolnak, hogy minden 
könnyebben mozdithaó tárgyat a 
mélységbe röpitenek. Itt már min- 
den csupa hó. A hotel mögül hivoga- 
tóan emelkedik ki a „Triglav" cíu- 

ző, hóval boritott 
amelyet a világ minden tájáról ellep 
nek a turisták - csakis nyaktörő 
uton lehet feljutni. Itt is vaskampók 
ba kell kapaszkodni a kopár hegyü 
dalon, néha négykézláb mászni, két 
méter széles hepe-hupás hágókon ke. 
resztül tornászni, mig az ember felét 

a csucsra... 
AHATARK 

A „Triglav"-on káprázatosan győ 
nyörü látvány fogadja az ember. 
Körül tükörsima hóval boritott hozy 

hátak, távolabb Olaszország, emit 
Ausztria, lent a völgyben „Bléd 4 
világhirü királyifürdőhely, „Bo 
jinszka Jezera" és az egymás mel 
lett sorakozó kis falvak varázsiat0 
san szép panorámája. A csucson ál 
a jugoszláv-olasz harárt jelző 
kőkocka. Aki az ellenkező oldalon 
akar lejutni, az már olasz földre ke 

rül. Aki pedig innen lezuhan, - ah 
nak már a föld, nemzetekhez vaó 
tartozása igazán nem fontos. 

Rajnay Tibof 
: sgeen5 

nak segélyt adni a szellemi munk 
nélkülleknek. A bucurestii Capitals 
jelentése szerint a kormány novem: 
ber elsejétől kezdve kivánja segély 
ben részesiteni a szellemi munkanél 

ág. 

niai Szpalatótól északra és Siben 

lav nem tévesztendő össze a 294 
via legnagyobb hegyével -, amely 

rü fenyevesek között vezet, amely. ! 

A kilátás felejthetetlen. Alattun, 

bal kapaszkodunk fel, mintegy két. 

csa. E 2863 méter magasan merede 
hegycsucsra- 

- November elsejétől kezdve aka! 

.
.
.
.
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(CLUJ) A szombat délelőtti 
meg- 

döbbentő aptóbusz szerencsétlenség 

fészletei az első percekben nem tá
rul: 

tak fel a maguk megrenditő borza
l- 

masságában. Az első pillanatokb
an a 

sebesütek elszállitása és az össz
etört 

autóbusz romjainak eltakaritász 

olt a főtennivaló. Délig nem is ke-
 

rülhetett sor a sebesültek kihallg
atá- 

sára sem, mert azoknak betegágyai 

nál az orvosok vivtak gigászi harc
ot 

az életért. Mint ismeretes, délig az 

egyik áldozat bele is haln sérüléseibe 

BESZELGETÉS MEZEI GYU: 

LAVAL 

Szombaton, a kora délutáni órák- 

ban munkatársunknak alkalma vo
lt 

beszélgetést 

zutóbusz egyik utasával, az élet
-ha- 

lálal vivódó Mezey Gyula soffőr
 fe 

leségével. Az asszony maga is meg- 

sebesült. Keze flastromokkal van b
e- 

ragasz va, lábát fájlalja és az átélt 

borzalmak hatása alatt, valamint az 

életért viaskodó férje feletti aggoda- 

lom folytán egész testében reszket- 

Látszik rajta, hogy a legnagyobb 

megeröltetésébe kerül összeszednie 

gondolatát és válaszolni a kérdé- 

sekre: 
= Most jövök a kórházból - kez 

di Mezei Gyuláné. - Nem tudom mi 

lesz szegény férjemmel. Nagyon roez 

szul van... 

BEKÖVETKEZIK A KATASZ- 

TRÓFA 

Mondja el, hogyan történt a 

szerencsétlenség? 

Néhány év óta minden hónap- 

ban négyszer járunk le az autóval 

Sovátára és Paraidra. Eddig soha 

sSemmi baj nem történt. Minden ut- 

jára elszoktam kisérni a férjemett 

Én taxálok tudnüllik. Férjem mindig 

higgadt nyugalommal ült a kormány 

mellett és a lehető legkörültekintőb- 

ben felelőssége teljes tudatában ve- 

zete az autóbuszt. Most is már biz- 

tosra vettük, hogy defektmentesen 

érkezünk haza. Ezt annál inkább re- 

méltük, mert a szokástól eltérően, 

nappal jöttünk, mig máskor legtöbb- 

nyire éjszaka történik az érkezésünk. 

A feleaci tetőt már jóval elhagytuk, 

amikor - amint férjem mellett úülök, 

- megriadásán észrevettem, hogy az 

autó szokatlanul nagy gyorsaságot 

vett. 

Z Csak nincs valami baj Gyula? 

- kérdeztem a férjemet, vigyázva, 

hogy kérdésemet a kocsiban ülők ne 

hallják meg, nehogy pánik keletkez- 

zék. 
BORZALMAS PERCEK 

- Elört a fék - válaszolt férjem, 

miközben kétségbeesett erölködése- 

ket tett, hogy megpróbálja a kocsi 
sebességét mérsékelni. Megkisérelte, 

hogy a féket a motor átkapcsolásá- 
val pótolja. Kösérlete nem sikerült. 

Kapcsolás közben a fogaskereke, 

vnem vette be" a motor s mikor ezt 

férjem ujra megpróbálta, eltört a 

kapcsolókar. Kétségbeesetten ka- 
paszkodtam az ülésbe és a szemvédő 
ablakba, miközben férjem minden 
lehetőt megkisérelt, hogy az autót 

baj nélkül behozza a városba. Biz- 
tosra vettük, hogy a nagy kanyar- 
ban bekövetkezik a katasztrófa. Sze- 

rencsére a hatalmas iramban szágul- 
dó autóbuszt az éles kanyarban baj 
nélkül sikerült átvezetni Fellélekzet- 

folytatni az összetöri 

tünk. Talán még is baj nélkül érünk 

be a városba. 
GABOR PETER TRAGÉDIAJA! 

- Már majdnem leértünk a feleaci 

uton, amikor bekövetkezett a ka- 

tasztróta. Utolértünk egy utasokkal 

telt teherautót. Ugyanakkor alulról. 

egy gépkocsi jött velünk szemben. 

Ujabb kétségbeesett próbálkozások, 

azután megtörtént a baji Közben az 

utolgó pillanatban a szerenesétlen Gá 

bor Péter - aki tudvalevően életét 

vesztette - kiugnott az aufóból. Ez 

r 

ce 

ki 

ulóda. 

Icaci autóbusz-szerencsétlenség 
óépkocsivezetőjének lelesége a megdőbbente 

katasztróláról? 
is volt a veszte. Ha nem ugrik ki. 

sokkal könnyebben ussza meg a bal- 

esetet. 

A baleset után borzalmas pánik 

tört ki. Csak egy kis cigánygyerek 

nem veszitette el a fejét. Mikor fel- 

borult az autóbusz, mintha a világ 

legtermészetesebb dolga lenne, meg 

szólalt: 
- Na, eltört az autó.. 

- Aztán jöttek a mentők .. A 

öszi DIVATKÜLÖNLEGESSÉGEK, 
NŐI KABÁT-SZÖVETEK NAGY VÁLASZTÉKBAN 

Elfex, Elecífa, Selka-Bradford szövef
ek 

árólagos 

Cluj. Strada Regina 

TAKARÉKOSSÁGI BEVÁSÁRLÁSI HELY. 
................................................. 

többit már jobban tudják az urak, 

mint én.. / (-ary.) 

FÉRFI ÉS 

EGY BODLOG NŐ EREDEII 

„Tisztelt Gyógyszerész Ur! Nálam telás 
senki sem szenvedett borzasztóbban idegel 
gyomorbajban, már meguntam az orvsok 
hoz való járást, mem is tartottak betegnel 
és én pokolian szenvedtem, nem volt egy 
jó percem, miga Gastro D." meghozta : 
gyógyulást, nem is merem leirni, mert a 
csoda lenne. De gyomrom nyugodt, jólesii 
amit eszem, émelygéseim elmultak, Més 
ha minden évben meg is kell ismételni 

ki Thorma feszőmüvész felesége és szirté: 

a szert és kérek cimemre egy üveg „Gastr 

Bihor. 

szükséges. 
„Gastro D." kapható az ország minde 

gyógyszertárában és drogériájában, vag" 
postán megrendelhető 130.- ilej 
mellett Császár E. gyógyszertárában. Bu 
curesti, Calea Victoriei 124. 

Oktéber 6. 
Tizenhárom év mulva szomoru cen- 

tennáriumot fog megülni a világ mma- 
gyarsága. Egy borzalmas rémtett 
centennáriumát, amelynek értelmi 
szerzője a „bresciai hiéna", báró 

elárusitója 
1i 

zéao 

Maria No. 14. 

(CLUJ.) A város ideiglenes bizott- 

sága nemrégiben megbizást adott 

egyik bucurestii mérnöknek, hogy ké- 

szitsen tervet: miként lehetne a viz- 

dijakat csökkentenii A bucurestii 

mérnök most terjesztette elő terveze- 

tét a vizdijak leszállitása ügyében. 

Tervezetében arra a megállapitásra 

jut, hogy mindaddig, amig a jelenlegi 

kombinált fogyasztási rendszer fenn 

Miért nem lehet leszállitani a vizdilakat 
áll, nem lehet beszélni a vizdijak le 

szállitásáról. Ezért azt javasolja, 

a bucurestii mérnök, hogy a vizüzem 

haladéktalanul térjen át az órarend- 

szerre és kapcsolja ki a pausál-fo- 

gyasztást, hogy tiszta képet nyerhes 

sen a ténylegesen elhasznált vizmen 

nyiségről. OCsak ennek elkövetkezése 

után lehet aztán a vizdijak leszállitá- 
sának kérdését felvetni. 

(ODORHEIU.) Odorheiu megye 

prefektusa a hatásköre alá tartozó 

falvakba, ahol még magyar jegyző 

müködött, szigoruhangu rendeletet 

küldött és sürgősen magához kére- 

tett minden kisebbségi jegyzőt. Eiső 

pillanatban majd mindenki azt nitte, 

hogy ujabb nyelvvizsgáról van szó. 

A jegyzők már megszokták a vizsgáz 

tatásokat s nem ijedtek meg az idé- 

zőtől, annál is inkább nem, mert min- 

den magyar jegyző már régóta töké- 

letesen birja irásban és szóban az ál- 

lam nyelvét. Mikor a 27 beidézeit 

magyar jegyző és községi titkár elő- 

állott a vármegyeházán, a prefektus 

rideg rövidséggel hivatalosan tudtára 

adta a jegyzőknek, hogy „legmaga- 

sabb és megfelebbezhetetlen rendelei! 

értelmében' a 27 magyar jegyző és 

titkár október elsejétől nem végez- 

heti tovább eddigi hivatalának ügyeit 

mert a magas rendelet rendelkezési 

állományba helyez minden magyar 

jegyzőt. Az intézkedés természetesen 

mélyen lesujtotta az elbocsáto'ak 

mindegyikét és kétségbeesetten ta- 

kintettek a prefektusra, aki még azt 

ig közölte a jegyzőkkel, hogy a ten- 

Fizetés nélküli rendelkezési állomány- 

ba helyeztek azonnali hatállyal 

huszonhét magyar jegyzőt 

előre azt is jelenti, „hogy a jegyző 
urak" október elsejétől nem kapnak 
fizetést és ki kell költözniök a jegy- 
zői lakásokból. 
A huszonhét magyar jegyző elbo- 

csátásának hire a vármegye közvöle- 
ményében nagy megdöbbenést váltot 
ki. Máról-holnapra maradtak kenyér 
nélkül ezek a derék emberek, akik 

vizsgákon már tanujelét adták an- 
nak, hogy az állam nyelvét kifogás- 
talanul értik és hivatalbeli kötelezett- 
ségüket is becsülettel és felelősségtel- 
jesen el tudták látni. Az elbocsájtott 
jegyzőkkel együtt kiváncsi a magyar 
közvélemény is, hogy mi lehet az az 
elfogadható indok, amelynek értel- 

mében máról-holnapra jutnak koldus 
botra és nyomorba azok a családos 
emberek, akik mindmáig hüséggel 
szolgálták az állam reájuk bizott ki- 
sebb és nagyobb érdekeit. Odorheiu 
vármegyében már egy magyar jegy- 
ző sem müködik. Ezzel a legutóbb 

elbocsájfott, illetve rendelkezési ál- 

lományba helyezető huszonhét jegy- 

zővel a székely falvak éléről a legutol 

só magyar hivatalnok is elkerült... 

hosszu évek során a szigoru nyelv- 

nagy volt. Ez a szomoru 13-as szárn, 
amely a magyarság számára végze- 
tes és tragikus jelentőséget éppen 
1849 október 6-ával és 18 magyar 
hős tábornok kivégzésével kapott, 
nem egyszerü babonás elgondolások 
jelképe, hanem a lélek legmélyebl 
mélységeibe beleültetett valóság. ri 
zenhárom magyar tábornokot indi 
tott el a történelmi végzet közel száz 
évvel ezelőtt, azon a kálváriás uton 
amelynek végén golyó, vagy kötél 
tett sötét pontot életükre, hogy ha- 
láluk annál diadalmasabban ragyogé 
örök szimbóluma maradhasson a 
szabadságvágynak. A ma ifju ma- 
gyar nemzedékek talán már nem is 

gyaros hangzásu neveket, 
éppen ezzel a ténnyel jelképezik 

igazán önvédelmi és a népek függet 

lenüléséért folyó szent harc volt : 

amelyben a magyarság testvéri egyel 

fájdalmas és szinte örök sebkén! 

égő rettentő tragédiának emlékét, ki 

hatásait, jelentőségét külön-külön i 

hangsulyozni. Elég a 13 hős halott 

nak nevét idézni: Aulich, Knezich, 

Lehner, Lázár, gróf Vécsey, Damja 

nich, Pöltenberg, gróf Leiningen-We- 

terburg, Sheweidel, gróf Dessewffy 

Nagy és Kiss - igy halkan, lehajtot 

fejjel magunk elé és a sziv mári 

fájdalmas keserüség üli meg és a sze 

mek sarkában mintha lassan-lassarn 

zés könnye. 

BAJ VAN AZ UNIRH-TERI 
ASZFALTTAL 

körüli aszfaltozási munkálatokat né 

hány héttel ezelőtt befejezte a Bitu- 

men-cég. Most került sor a város ré 

széről a munkálatok ideiglenes átvé 

telére. Dr. Anca alpolgármester ve 

zetésével szakbizottság 

folyóknak nincs kellő esése és emiat! 

esőzés idején egyes helyeken felgyü 

lemlk a viz. A bizottság közölte meg 

állapitásait a Bitumen-céggel, amely 

aszfalt teljes átvétele tiz év mulva 

kurát, szivesen teszem. Most leányomnak 

ebben a borzasztó bajban szenved, ajántlon 

D.-t küldeni. Kiss Ernőné, Diosig, jud 

Ehhez a levélhez semmi kommentár nen"n 

utányé 

Haynau Lajos cs. és kir. táborszor- 

tudják ezeket a többnyire nem is ma 
amelyek 

hogy az 1848-49-es szabadsághar 

értésben akarta összefogni az össze 

nemzetiségeket. Nem kell ennek : 

gyötrelmesen nagyot dobban, a lelke' 

előszivárogna a könny... Az emléke 

(t.) 

(CLUJ.) A Szent Mihály templom 

tekintett:t 

meg az aszfaltozási munkát és észle 

leteiről jegyzőkönyvet vett fel. Me: 

állapitotta a bizottság, hogy a vizle 

nek igy korrigálnia kell a hibát. Az 

történik meg. Eddig az időpontig : 

Bitumen vállalta a karbantartás fel 



Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
hirdetés ára 10 Lei. Jehges, vagy cimnélküli hirdetések 
kezelési dija ) Le! MHirdetéseket aznapi megjelenésre 
d. e. 11 oraig, csutörtöki számba szerdaán, vasarnapiba 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. RÖSNEÉR ORAÁS, EKSZERÉSZ CLUJj. RE:ir GELE FERDIÍNAND 114. TAKAÁRÉKOS-Emelet, SÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALOK. 

ROMÁN ÉS FRANCIA NYELVKURZU- 
SOK kezdődnek október elején kezdők és 
haladók részére katolikus gimnáziumban. vennék. Cimet „Ruhaszekrény jeligéte. 
Hatos csoportok. Olcsó árak. Bővebbe: 
„Libro", Memorandului s. (t427* 

SZŐRMÉK DUS VAÁLASZTÉKBAN. Bun- 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek ikenspaner gzör 
me-szalon, Regele Ferdinand 3., szemben és Ehbék vasáni ri tok é ! ásárja megkezdődött a BALCAN a kapuval emeleten. 420) bazárban, Iuliu Maniu 6. RÉSZLETFIZE- A SZERELEM A a gyomron vezet keresz 7ESI RENDSZER 
tül, tehát vigyázzon a gyomrára és vegyen 
azonnal egy amerikai rendszerü univerzá- 
lis passzirozót. mely az egészség őre, MOS. 
KOVITS ÉS TÁRSÁNÁL Cluj, (főpostázal 
szemben) takarékossági könyvre is. (f 847) 

APRÓ 
VELEZES LEGMODERNEBB szabást (kabát, rag- 

lán, japán) tanitok. Kurzus kezdődik. Be- 
iratkozni Lővy-szalon, Reg. Ferdinaud o. 

BÖRDISZMUNKÁSOK ridikül, patkó és st ke 
apró munkákban jártassággal, jó fizetes- tal, vagy anélkül pontos fizető sel felvétetnek. Ajánlatoka- kér Transsyl- 
vania, Bucuresti, Str. Carol 14. (f t295) HÁROMSZOÁBS komfortos lakást 
LAKATOS és mechanikus tanoncok fel- sek november 1-re. Ajánlatok "Háromszo. vétetnek. Csakis jó családból valók jelens- bás jelige alatt a kiadóba. 

kezzenek. Motilor 4. Tarcsa üzem. (4461) 1 SZOBA, konyha fürdőszobás TÉRMESTER azonnal felvétetik 2000 le keres fiatal pár. Ajánlatokat "bérmegjelö. fix, lakás fütés és világitás, természetbeniléssel" jeligére. 
.000 lej készpénz ga- KISEBB gyárüzem részére, lehetőlsz 

ELADÓ parcellák Regala ucca legszebb 
(f 980 részén Asztalos ügyvédnél Marechail Fcch 
1 43.. délután kettőkor é és hatkor. 

JÓKARBAN levő férfi ruhaszekrényt 

javadalmazással 10 
ranciával. Jelentke 
cán, p. u. Huedin. 

ASZTALOS gyalupad eladó. Petrovici 6. 

CSINOS BEarna lány és öisztességes né- : met jeligével levél van a kiadóban. (5355) Str. Tebei 1-b. 

DIőGYÖKÉR ebedlő , kifogástalan álla- 
potban, eladó, in, el Cim a kiadóban. 
ALIG használt női és férfi 

ges gyermektelen há 
reseu 64., II. emelet. 

falos óra reggel 8 óraról esfe 7 

Csak porfózofi feligés levelekef fovab. 
biuni - rdá ekek vdlaszbélyegeg 

kérdezősködésre vaálaszolunk. - 

1 SZOBA, konyhás lakást keres 

- 
V 
2 

v
*
 

elsejére. „Gyermektelen" jeligére. 

zés személyesen Moria- belváros közelében, helységet keresek. ls- (5310)(tállóval birók előnyben. Cimeket a kiadó. TAKARITÁSÉRT lakást adok tisztessé- ba „Vegyészeti- jeligére kérek. (5345) zaspárnnak, Str. Grigo- KERESEK azonnalra, vagy elsejére rak. (6311) tárhelyiséget belvárosban, jehet 3 szobás 

ANDREI Muresan 
cellák és villák e 
randului 26, ügyvédi irodában, 
ELADÓK prémes mikádó „JÓAKARÓt kérem hétfőn, 3-ikén es- női ruhák, szmoking, frakk, 

te 7-8 óra között a főposta előtt várni. 

mellékuccáiban par- 
ladók. Értekezni: Memo- 

kabát, fégül és 
zsakette, férfi 

fehérnemük, Jorga 3., III. 28. 

KIFUTÓLEANYT felvesz Moderne Sza. földszinti iakás is. Cim a kiadóban. (5532) lon, Regina Maria 54. : 
TANULÓLEANYOKÁAT fölvesz az Er-ka gyermekruha-szalon, Eminescu 
ROMÁNUL is beszélő, kau As 

/ elkező nőt vidéki étkezde vezetésére évi Iyiséget keresünk no tre. Cim a 12.000 lej fizetéssel felveszek. 
tékon kiadóba kérek 

(5505) UÜZEMHELYISÉGEKET, csendes, 
üzem részére keresek. Ajánlatokat 

11. (5304) ratorium! jeligére. (9) cióval ren- ASZTALOSMUHELY megfelelő he. 

Cimet bori- kiadóban. 

-Jó gazdasszony j KIADO LAkAs 
FAESZTERGAL (5318) ELADÓ tiszta kára kerestetik leh 

. szép kredenc, tölgyasz- 
tal, ebédlő civán y, 1 jó vaskályha. magas, 

lakásügyben csütörtök, október 1-én dél- 
után 3 órakcor el kellett volna jönnie. hogy 
október 7-én, szerdán délután 5 órakor 
ugyanoda eljönni sziveskedjék. (5550) csón eladó. Oct. Goga 11-2, 30 ÉVÉS csinos, elvált asszony vagyok, 
magamhoz illő uriember ismeretségét ke- 

resem. „Boldogitó" jelige. (5352) 
OLCSÓ ERNYŐVÁSÁR, preciz javitások. 

mben, Reg. Ferdinand 21., udvar- üzletemet áthelyeztem Piata 
(5537) aiá. Kérem a n. é. közö 

sKIEGÉSZIT jelize „DISZKReT". ELADÓ teljesen uj 
Akiknek irtam, nem válaszoinak, jelzett tők, öltönyök, térdnadr 
helyen vártam, nemjött, gunyt üz. sor- nál. Reg. Ferdinand 22. 
som, utam továbbis nemkiegészitve ma- ELKÖLTÖZÉS miatt 
rad. Tamusz ma várni fogom, (3335) Splendidnél, P. Mihai Viteazul 4. udvar- FELKÉREM azon uri hölgyet, akinek ban. 

házfelügyelőnél. 
TANULÓLANYOK felvétetnek Recor ruha és iparművészeti szalon. 

cea 2. Dermata palota. 
BEJÁRONOT 

téli kabátok, felől- 
ágok olcsón Radics- 

magy elárusitás 

Traian 20. 

TRAFIKOT bérbe 4 KÖZÉPISKOLXT v 
vjómenetelü" jeligére kérek. 

EGY jóhangu Bösendorfer zongora ol- 

beszélő, jó családból 
felveszünk, Emil Fo 
vat kereskedés Cal 

való fiut tanulórák 
dor et Comp férfi di- 

rescu 7. számu (Vacarescu és Caut 

(5303) 5 SZOBAS, száraz, napos. tágas, ösez. IOS segéd állandó mua- komiortos emeleti lakás a Strad 
etőleg román nyeivtu- 

Reg. Ferdinand 117., rok) uj villában november elsejére ki (5330) Értekezni Biró, Strada Samuii Micu 10. 

e
 

Str. Necul- KIAD egy butorozott szoba. Berényi, (5329) Oct. Goga 7. Sétatér sorám, 
keresek azonnalra. F "ori- KIADÓK két szoba, egy szoba, 

(5339) és egy szoba külön teiken, esetleg egyben. T végzett, románul jál Str. Surda 36. e
 

(5340) Unirii 7., délutáa 5-6 között. SURGŐSEN eladó alig használt fárfi 
nagy varrógép, szép keményfa háló. Cal. Stefan cel Mare 2. Cukrászda. 

NYOLC LEJ A 
BOR, saját termés, kihordásra is kapható: 

Str. Goldis (volt Tunarilor) 2. (Szenes- 
ház) az udvarban evő borpincében d. u. 
3-6 óra között. (204) 
ELADÓ antik, fekete női iró al.. hér szekrények, ágyak. asztalok, székek. JÓKARBAN használt magy főző kemru- Cim: Pop. Piata Carolina 3 (f 1206) cét, 3 ler, vizmelegitő 2- karikást ke- 

k. Reg. Ferdi , II. ,i9. ELADÓ esaládi ház 5 szoba, resek Rez. Ferditand 34., II. em, is 
negy kertte bizul a a SZÁZEZER lej készpénzzel ü i nék, vagy hasznot haj 

lyezném. Részletesen 
rek. „Középkoru házaspár jeligére. (5347) 
ELAD: sezlonok, fotel 

rények és többféle butor 
tők Regele Ferdinand 50.. I. 
ELADÓ cserépkályhák, 

klozet-viztartályok és egy 3 lóerős, 
voltos motor szivatt 

n
 

Értekezhetni: 

Készpénzért is:s 
és Gei 50 lef részleffizetésse 
veer és re delésre készittet- pef sajdái ü emünkben előál- 
lilol nöi és ferfi cipőkei 

pn R c cipőkereske- 
delmi vállalat 

UJ, Sir. Dubdlarilor 13. 

BEVEZETETT kozmetika forgalmas he- 
elyen teljes felszereléssel és berendezéssei 
elutazás miatt azonnal eladó. „Kozmetika 

KONYHABUTOROK egmodernebb kivi- 
fteben nagyon ocsón kaphatók. Gh. Bari- 

Bogdán, R eg. Ferdinand 141. (4969) 
SÜRGŐSEN eladó belvárosi ház 4000 lej 

havonta, adómentes csatorna. Voevodului ) 

KÖZPONTBAN szépen felszerelt bodega 
a étterem elutazás miatt átadó. Cim a kiadó- 

T traktort keresek megvétel2 
. Ugyanott egy használt /laf. fer cséplő eladó, 800 miliméteres. (P 1308) 

ELADÓK. kis szöllőprés gyümölcsdará- kedő segédet. Az Tló, szobai gőzfürdő, zsirosbödönök nagy ecetes üvegek, kisebb boroshordók, i nagy adandók BANCA ILIESCU s. A. CLU speiz-szekrény. Baron L. Pop 27. sz. alatt. hoz a Fabr. de Portelan Turda részére. 

Szabó, Cara 

s füldeszobás k jl külön teiken halálozás SZOBA fürdőszobás kerstes vilia el- 1 n adó. Pasteur 28. (f 12990) adó, vagy kiadó. Col, 

KITUNŐ ÉRMELILEKI 

gálniceaau 27. 

sztal fe- 

2 konyha, 

(f 1295) 

3 

PRECIZ órás-s egédet, kis é kást felveszek, 
ÜZLETKIBŐVITES miatt használt ruha- Reg. Maria 4d. 

nség szives pártfo- 
téli kabátokai 
álasztekban el- 

gását. Használt ruhákas, vélek at telér magas árban veszek, dus v. r. l ADÁS-VÉTEL adok, bizományban bármit elfogadok. Hala 
ELADÓK szép villák Grigorescun Andrei Veciturilor, 

Muresan-on, percellák olcsón Fántanelei-on 
és a Javitónál. Cim a kiadóban. 
GYUMOLCSOS lakóházzal sürgősen el- ui adó. Grádinilor 22. ( 15300)) EY szoba, konyha, 

ncu 1415., usa 7. 533 
SEGÉDET keresek, lakást, — . egyéb feltételeit közölje, 
cofetará, Orástie. 

fiut keresünk. Jel 
izék könyvosztályá 

ellátást adok 
SZOBA, konyha kerttel külön telkea ki. ZŐcs Elvira, (4927) J adó a0v. 1-re, vagy eladó. Ért. Mocanu- entkezni le- het az Eller Pan (s1 

mellékhelyiségekkei 
miatt sürgősen el- vali belépésre 

MINDENES bejrónőt azonnal felveszek. KIADÓ 4 szobás komfortos lakás gara- 5342) geval. Érdeklődni Jacobi ügyvédnél, Baba 
s nagymun- féeaz IA azonnal beköltözhető 

KULÖN telken 2 szoba konyhás, veran. mi é,fa dás lakás novemberre kiadó. Cap. Igaate 
KIADÓ nov. re 1 szoba Pú 

(E 1307)10. és 1 szoba. konyha Str. Regala 

KTADÓ a Str. Goldis 54. szám alat 
tes villában 2 szoba, konyha parkettes la- . Regele Ferdimand 10. kás. Értekezni dr. Tusa irodában, 

-
 

.
i
 

(5349) ELADÓ egy komplet: teli háló és kony- 
haberendezés és egyéb tárgyak. Str Ko- NÉMET NYELVET 

tanit felelősség me 
Strada Brátianu 45. 
TOLTÓTOLLAT 

szakszerűen megjavitja, 
réli jutányos ár mellet 
TAL irógép-ezakü 
GINA MARIA o. 
ÓRÁKAT adok és kö 

kat és tanulóleányok 
tek. Értekezni. 

ZONGORA, két uj sztór, női bunda, fe- 
hér vaságy, virágá lvány eladók. Reg, Fer- 

- dinand 70. Klein. 

zietet átven- 
ó biztos helyre he- 

Duca 6.. trafik. 
, irodalmit és nyelv. KIADÓ cvemberre uceci lakás, 2 szoba, llett tanit Székelyné, konyha, fürdőszoba kis családnak, Férdi- (4854) nand 115., emeleten, délelőtt. alkat:résszel KIADÓ 1 szoba konyhás lakás, vagy ujra átcse-I Hasdáu 61-b. sz. alatt. 
rNKLER aAv- SZÉP kertben komfortos butorozott zlete CLIJ. SIR. RE-ba déi fekvészel, fürgpebatorozott sza 

(f 1280) Cosmutza szanatorum közelében zépiskolás tanuló- Érdeklődni Str. Motilor 58., d. e. 0 12, at románul előkészi- d. u. 4-6. Gen. Grigorescu 76. (3038) KERTES házban 1 és : 2 szoba konyhás leirt válaszokat ké- 

ek, 3 ajtós szek- 
ok, Megtekinthe- 
I. emelet. Ö351) 

mosdókagylók, Reg. Ferd. 3. I. emelet, balra helyezte szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő- 
közönségét, hogy szőrme szükségletét ez- Cái Ferate 4. alatt a cim alatt szerezze be, 
kész szőrmeáru, 

yuval. Str. Andrei Ady 

GYAPJUSZÖVET 1e méteres 
bokban ujabban érke ztek. Máloasa 19. Re- gal mögött. Sámuel. 

mivel ugy a SZOBA, tveges veranda, konyha 400 le- mint az átalakitások és jért kiadó. Donath-ut 212. (P 1381) javitások a legolcsóbban szerezhetők be. ÜZLETHELYISÉEG, 2 szoba, előszoba, 
HÖLGYEK ör ALLAST KERES ján készült tart HAZMESTERI állást keres villany, v 

vezetékszerelő. Értekezni lehe: Memor- 
dului 4. Házmesternél. 

öme modenn technika ut- 
ós ondolálás, hajfestés „Mi KIADÓŐ 2 é Piata Stefan cel Mara ba. Baritiu 7 vasondolálás manicür. 

(f 127)) ALLAST KAPHAT 
KÉT hónapos gyermek mellé egészséges 

dada azonnalra kerestetik. Rosenzweig, Str 
(5142) Maloasá 5-f. 

EGYETEMIST 
segitő órákat 
tárgyból, fel 
leg koszt el 

A adna gimnázis 

(5117) 

nál. 

(5306) 

8 

(P 13222 KIADÓ viliában magányos nő, táknak ki. gyermektelen csöndes párnak 1 napos kis az alsóbbaknak bármily tan- Sszoba uj cserépkályhá sőbbeknek főleg németből, eset [pincehasznáilat enében is. Leveleket „Német Str. Tebei 1-b. 
(5300) KOZPONTBAN kiadó két emeleti szoba 

FELTÉTLEN tisztességes mndenes kis ETT szombaton a ref. thepió- mosdóval, 
ácelari-ig Csibi Károiy RIN mühelynek. Memorandujui 6. (P 1388) 

- Tüz pusztitott a G. Poetás-uc- 6525) cában. Tegnap délután 3 órakor a G 

névre szóló éret é tségi bizonyitvány. Meg- 
találója jutalom ellenében Ref. kollegium- 

TANULÓLÁNY felvétetik Magazin 
men Syiva'. Str. Regina Maria 12. (f 1236) 
„EGÉSZSÉGES MODERN szabá 

azonmal Str. Máloasá Alexandru 4. Szik 

GYERMEKTAR 

jelentkezzen szati kurzus kezdődik V. 
Rosenzweig- szay szalon 

FABRICA DE PORTELAN TURDA al. kaimaz könyvelőt (nőt) gyáripari szakta- 
dással, gépiré levelezőnőt ( 
német) mintázó-mestert ( 
cellán esztergályozót, 

NÉMET nyelvleckéket 
adok. Nic. lorga 7. 

FRAKK és szmokin 
Reg. Ferdinand 22. 

kezdőknek o'csó" román, magvar, 
modelört), 2 por- 

egy porcellánkeres- 
eddigi alkalmazást 

igényeket magában foglaló ajánlatok be- 

g öltönyöket kölcsön 
(4865) 

LAKAÁST KERES 
EGY üres szobát kerese 

s0l. Cim a kiadóban. 
k. Ármegjelölés- 

(5169) munkájuk skadt. Te 

KIADÓ 2 szobás komfortos lakás n0- T 6. bejárónőt kerenek kron vember 1. Érdeklődni Regele Ferdinand 75. 
. Cim: P. Mihai Viteazul 6.. 

.
 

.
 

KÉT szoba irodának, vagy szalonnak Reg. Ferdinand 20 alatt kiadó. Érdeklődni 

fürdőszoba használattal 

.
.
.
.
.
 

lakások mellékhelyiségekkel kiadók. Meg- 
M Á R T O N F F Y elintbető 14-1-ig, 3-5-ig. Gombos, Brá- 

(5324) szü cs R. T. KIADÓ két szép napos nagy konyha november egyre. Motilor 83. (5314) KÉT szoba, konyha, fürdő, négy marhá- ra istálló nagy udvar használattal kiadó. 

konyha, egy szoba kiadó. Avram lancu 18. 

s 5 szoba, konyha, fürdőszo- 
( 135 

val, konyha, fatar:ó, 
650 lej, Megnézhető 3-11. 

(P 1386) 

rendelőpek garzonnak, SZÜfE- 

Poetás-ucca 21. szám alatt az Econo- szalo1 63*7 mia bank tulajdonában lévő épület- ÁAST vállalok. Cim a ben tüz ütött ki a Stern Ernő féle (5355) kátránypapirgyárban. Eddig isme- 
retlen okból a katlanban a szurok meggyuladt és a lángok terjeszked- 
ni kezdtek. A gyári személyzet azon- (f 1309) ban idejében észrevette a tüzet és 
eloltotta ugy, hogy a helyszinre ki- szállott tözoltóknak már csak kevés



Regele Ferdinand 66., balra. 

sen egy pülantást a felesége
mre is. 

Felelős 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal
 

Telefon: 61. 

APTAR: Október 6. Kedd. Róni 
Kath. Bruno vi. Prot. Bruno. G

ör. 

Kath Toma, Eroti. 

Jgestétl 
Nagy megkérdezi a cirkuszban az 

oroszlánszoliditőtől: 
Mondja uram, azokat a véreng- 

z6 vadállatokat hogyan szeliditi 

szerkesztő és laptulajdonos: 

szinházunknak. Az évek óta vágyva- 

vágyott forgószinpad elkészült és pén- 

ek este be is mutatkozik. Még pedig 

ehetne előadni, olyan sok képből áll 

3 mtr. meom szövetet 
adunk y 
pDasználi 

SISTEM AMERICAN árzodzanaurai 24. 
ruha esy kabátért 

Az első bemulailó 

Péntek este jelentős eseménye lesz 

egyenesen forgószinpadra irt vigjáték- 

kal, melyet a rendes szinpadon nem is 

mindenik felvonása. 
Itj. Horváth Pál, mint ember is, mint 

szindarab is a mai idők gyermeke. A 

budapesti Nemzeti Szinház legnagyobb 

sikerü vigjátéka, amelyet Földes Imre, 

a Hivatalnok urak, a Császár katonái, 

A kuruzsló, a Terike és még annyi 

nagysikerü szindarab szerzője irt. A 

Nemzeti Szinház leghosszabb szóriáját 

lfl, Horváth Pál 

esztendők óta az Ifj. Horváth Pál elő- 

adásaival érte el. 

adásban hozza ki a vigjátékot, amely- 

ilorgoszinpadon 

ar 
A szinház természetesen pacáds elő- 

nek érdekessége az is, hogy az együttes 

minden férfiszereplője fellép benne, 

mert harminc fértiszerep van benne. A 

cimszerepet Kovács György alakitja, a 

többi legfontosabb főszerepeket Har- 

math Jolán, Tóth Elek, Jenei János, 

Tompa Sándor, Csóka Józset, Borov- 

szky Oszkár, Fülöp Sándor, Forgács 

Sándor, Lantos Béla, Nagy István, 

Deésy Jenő, Csengeri Aladár alakitják. 

Az előadást Kádár Imre rendezi. 

Érettségi kedden 
A keddi délutáni előadás kivételesen 

félhatkor kezdődik. A női töszerepeket 

ezuttal is Fényes Allce, Harmath Jolán 

meg? 
2 A szemem pillantásával. 

100 lej s ves- - Itt van ma 

UJ SZABADALOM 

A madridi szabadalmi hivata
lban 

uj találmányt jelentettek be. 

A találmány neve: örök háboru. 

A POTYANÉEZŐ 
A magyar-román futballm

érkő- 

zés véget ér s a közönség nagy lá
r- 

mával, lökdöséssel, már amin
t szo- 

kás, tódult kifelé. Az egyik
 rendező 

észrevette, hogy egy diák a
 keritó- 

sen átugrani készül, hogy mielőbb 

kijuthassomn. 

ZAnj - kiáltott reá, nem tudsz 

ott kimenni, ahol bejöttél? 

Hisz
 azt teszem - volt a fiu 

s
z
.
 

Czopán Flóri, Kőszegi Margit alakiít- 
a. 

délután félhatkor 
ják, a számtantanár szerepében először 

lép fel Forgács Sándor. Az előadákt ol- 

csó helyárakkal tartják meg, 
o 

(CLUJ.) A helybeli biróság hir- 

detményt tett közzé, amely szerint a 

községi választásokra szóló igazol- 

vány kiszoigáltatása október 3-ával 

kezdetét vette és az október 5-10, 

iletve 12-13. napjain délután 4- 

órák között történik a városi járás- 

biróságnál Regele Carol II. 2. szám 

alatt. A szavazóigazolványok kioszt
á- 

sa a választó polgárok kezdőbetüs 

sorrendje mzerinti beosztásban törté- 

nik és pedig A-C Gheorghescu ité-
 

lőtáblai biró 10. számu szobájában, 

B ar. Cosa biró 15-ös számu, D, E. 
E 

válasza, miközben nagyot lendülve, 

átugrott a keritésen. .a 

Meskezdődött Clulon a választó- 
igazolványok kiszolgáltatása 

Teclu biró 19-es, a K, L Stanescu bi- 

rónál a 25-ös, az M Ratiu birónál a 

17-es, az N, O, P Huzum birónál az 

5-ös, az S, Sch, Sz, U Bota birónál 

a 21-es, végül az R, P, V, X, Y, Z 

kezdőbetüs szavazóigazolványok ki- 

adása dr. Rusu segédbirónál a 17-es 

számu szobában. A nők szavazóiga- 

zolványát dr. Farcas járásbirósági 

elnök 13-as számu szobájában lehet 

átvenni. A személyazonosságot hiva- 

talos bizonyitványokkal, vagy az elő- 

ző évi szavazó igazolványokkal kell 

igazolni. 

teremtményt is az ember rémitésére 

kon keresztül, ezer veszély, 

ri- ziöametamemet z mmmzamr
a- 

Azitial 
GYÉMÁNT- 

MEZŐKÖN 
zzzzzrzmzi 

urta: MACNÁSY TIUV
ADAR 

a .Jócsiét" eredeili
 regénye 

(Uiánnyomds io)
 

66. 
Brazilában még a legkisebb 

alkotta az Ur és a heteken, hónapo- 
tenger 

nélkülözés között vergődő vándor- 

nak kötél-idegekkel kellett állani a 

harcot, ha azt nem akarja, hogy ott 

npusztuljon el a jaguár, vagy jacaré 

fogai között, az anaconda gyürüiben 
vagy az urugu-rey csőrének erős va- 
gásai alatt. 
Ezer szerencse, hogy négyen vol- 

tak és még nagyobb szerencse, hogy 

Marietta ismerte a veszélyeket, amik 

reájuk vártak. Számtalan olyan do- 

logra tanitotta meg őket, amit soha 

nem hallottak eddig, felfegyverezte 

a hajlékony oticica ágakból készült 

ijakkal és nyilakkal, megmutatta 

hogyan kell meglesni a fortélyos 

agutit, ami nem volt itt lenn olyan 

szelid, mint a Piduirin, hol nem jár 

beiszülött. 
A négy vándor pedig haladt előre. 

Esténként, amikor kifürkészett 

barlangok előtt, alig parászló szén 

mellett ültek, mesélt a leány és nem 

hallgtta el a férfiak előtt a veszé- 

lyeket. amik reájuk vártak. 

A három férfi pedig ugy halleat. 

ta a még szinte gyermek aikáról a 

Chales biró 25-ös számu, G, H, I - szavakat, mint a szentirást, mert so- 

b operettsiker CSAVARGÓLÁNY 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buda-
 

pesti meteorológiai intézet jelentése: 

Ejszakai erős lehülés, nappal kisebb 

felmelegedéssel, szél, hegyvidékeken 

fagy. 

- ügyeletes gyógyszertárak
. 

Október hó 3-ától 9-éig a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot, Lukács D., Memorandu- 

luiut; Dr. Olariu, Mária-ucca és Mi- 

nerva gyógyszertár, Regele Ferdi- 

nandut. 

- Jusson eszébe, hogy bőr- és 

talpszükségletét a legtartósabb mi- 

nőségben hozák István bőrüzletébe
n 

szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 

dinand 25., főpostával szemben. 

- Halálozás. Özv. Galló Istvánné, 

született Kuhár Rozália 63 éves ko-
 

rában 30 évi özvegység után f. hó 

2-án délurán meghalt. Temetése folyó
 

hó 4-én délután ment végbe nagy 
részvét mellett a róm. kath. egyház 

szertartása szerint a temető kápolná-
 

jából. A meghalt urinőt széleskörü, 

mélyen Jesujtott rokonság gyászolja
. 

A ORVOSI HIR. Dr. Farkas Imre 

belgyógyász és szivepeciálista rende- 

lőjét Str. Sincai 5-7 szám atál helyez-[1 
teát. 

= A RENDŐRSÉG HIREIBŐL A 

piacon posztoló rendőr lopott kosárral 
a hátán elfogta Makkai Sándor ismert- 

nevű betörőt és tolvajt. Makkai azzal 

védekezett, hogy nem tudja, miképen 
ketült hozzá a kosár, mivel hét nap 

ota teljesen részeg. 

EÉvek óta legnagyob 

ROYAL MOZGÓ MUSORA
: 

Hétfőn a filmtechnika csodája: 

A SALAÁNSZIGET FOGLYA. W
aruner 

Baxter, Gloria Stuart. Minden jele- 

nete izgalom! 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

3 film, 3 meglepetés, egy hel ár, román és 

magyar feliratokkal. I. SZERELMI NÉ 

GYEs, operette. Liane Haid, Adof 

Wohibück, Raiph A. Roberts. II. 1DA
 

LIS HAZASOK. Stan és Bran. III 

JOURNAL. 

CcAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

A TITOKZATOS VAROS. (D
onogo Tonk) 

ANNY ONDRA legsikerültebb és 
leg- 

ujabb vigjátéka. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőn 3, 6 és 9 órakor: 

MEGMOZDUL A VILÁG. Utoljára. II 

RzZ UCCA GYERMEKE, vagy A 
KiS 

VÉZER. Fősz.. Sybil Jason. 

Kedden uj műüsor: I. GYERMEKRABLÓK. 

Izgaimas gangszter dráma. II. A VÁ- 

GYAK RITMUSA. Fősz.: Ioan Gt
aw- 

fordk .
 

DAVILA-SZINHÁZ HETI MUSORA: 

Hétfő. Román elősdás. 

Kedd d. u. fél o: ÉERETTSÉGI. (52-edszer 

Olcsó helyárak.) 
Kedd este fél 9: CSAVARGÓLÁNY. Ilar 

madszor, 
Szerda fél 9. CSAVARGÓLÁNY. (Ne- 

Igyedszerl 

Csütörtök d. u. 3: NASZUT BÉCSBE. 
(Budapest -Wien. Olcsó helyárak.) 

Csütörtök este fél 9: SZENI jOHAN- 

NA. (Ötödször.) 
Péntek fél 9. Esti előadás olcsó hely- 

árakkal: HAMLEI. (A Shakespeare-cikius 

népszerüsitő előadása.) 
Szombat d. u. 4: MÉZESKALÁCS. (Iiju- 

sági előadás, kizárólag az iskolák részére.) 

ROMAN OPERA MUSORA 

Hétfő, október 3: CÁREVICS. 

Szerda, október 7: LOHENGRIN. 
A Cárevics. Lehár Ferenc egy 

régebbi, kevésbé ismert operettjét, a 

Cárevics-et mutatta be az elmult na- 

pokban dr. Nasta igazgató kitünő és 

müvészi elgondolásu rendezésben. Az 

előadás leike Rózsa-Vasiliu asszony 

volt, aki ugy játékban, mint énekben, 

kifogástalant nyujtott. A cimszere- 

pet alakitó Andreescu játéka ugyan- 

csak kifogástalan volt, de az ének, 

parti egyes részei nem mindig feküd. 

tek a hangjának. Ietrate, Nicolau, 

Ujeicu, Gavrilescu és Iarotzky ugyan 

csak pompás alakitást nyujtottak. A 

kisebb szereplők szintén jól megállot- 

ták a helyüket, hasonlóképpen az 

ének és zenekar is. Különösen nagy 

sikere volt a Chiti Stanciu mester ál- 

tal igen hatásosan beállitott orosz 

balettszámoknak, amelyeket a közön. 

ség meleg tarsokkal fogadott. - 

Ugyancsak sok apaban volt részük a 

főszereplőknek is. A Cáreviccsel egy 

ujabb szép muzsikáju Lehár operett 

lett a Román Opera állandó műsorá- 

nak valószinüleg egyik népszerü da- 

ha nem tulzott, soha nem mondott 

segeket es nem festette szebbnek a 

jövőt, mint ahogy bekövetkezett. 

De magáról még mindig nem mon- 

dott semmit. 
Néha, ha alkonyodott és a nap le- 

nyugvó sugarai csodálatos szinekkel 

szórták pa a minden borzalmassága 
mellett is fenségesen szép vidékő, 

sokáig állott szótlanul, távolbanéző 

szemekkel, mintha hangtainul imaád- 

kozott volna. Ilyenkor hallgatott a 

három férfi és nem zavarta őt gon- 
dolataiban. 

Egyszer José, ki sokáig figyelte 

bátyját, Tomot, komoly beszédbe 

kezdett és célzási tett arra, hogy 

Marietta szép és mi lesz, ha elhagy- 

ja őket? Szivének legtitkosabb ag- 

godalmát mondotta ezzel el, mert 

napokon keresztül figyelte, hogyan 

követi bátyja tekintete állandóan a 

leányt és még fülébe csengtek Pie- 

tro szavai, ki szerint nem lehet jó 

vége ennek a dolognak. 

De Tom. aki elpirult, mint iskolás 
gyermek, kitért a válasz elől. 
Olv messze van az még, amig 

Matto Grossoba érünk, hogy kár 
erről beszélni, - szólk szomotuan 
ésott hagyta öccsét. 

Egy este sokáig nem jött szemük- 

re álom, Marietta gyémántokról kez. 

dett beszélni. 

-
 

vajólant, nem kisebbitette a nehez 



; zsef hitközségi elnök édesapjának sir 

az ausztriai futball-élet 

(BECS.) A csehkorona 16 százalékos 
lleértékelése az osztrák gazdasági kö- 
rökben kinos meglepetést keltett és 
azt kifejezetten politikai cselekdetnek 
tekintk. Páris határozott kivánsága 
volt, hogy a csehkoronát leértékeljék. 
Kérdés azonban, hogy Páris fedezni 
fogja-e a devalvációvalsjáró költsége- 
ket, továbbá, hogy valóban nyujt-e na- 
gyobb kölcsönt Csehszlovákiának, 
vagy sem. 

GUARIGNA LETT AZ UJ LON- 
DONI OLASZ NAGYKÖVET 

(RÓMA.) Grandi volt olasa nagykö- 
vet Rhodos sziget kormányzója lett. 
Utódjául Guarigna Rafaelot nevezték 

ki, aki a gyarmatügyi minisztérium- 
ban a keletafrikai ügyek vezetője volt, 
régebben pedig madridi nagykövet. 
Kinevezése azt bizonyitja, hogy rajta 
keresztül, mint kiváló földközi-tengeri 
kérdés szakértővel fokozottabb erély- 
lyel fogja Olaszország Londonban kép- 
viselni saját földközi-tengeri érdekeit. 

MERÉNYLET KÉSZÜLT STAH- 
RENBERG HERCEG ELLEN 

(BÉCS.) A bécsi horogkeresztese k 
i 

ÖTVENEZER LEJ ÉRTÉKET LOP- 
TAK EL EGY CLUJI GABONA.- 

KERESKEDŐTŐÖL 
(CLUJ.) Krémer Béla Márásesti- 

uccai gabonakereskedő bejelentette 
a III. kerületi rendőrségre, hogy pén- 
tektől szombatra virradó éjszaka, 
amig ő családjdával együtt vidéken 
tartózkodott, ismeretlen tettes ál- 
kulccsal behatolt a lakásba, innen 
négy ezer lej készpénzt és negyven- 
ötezer lej értékü ékszert és ruhane- 
müt vitt el. Az azonnal bevezetett 
nyomozás során a volt detektivnek. 
sikerült megállapitania a tolvaj kilé- 
tét és annak letartóztatása a legrö- 
videbb időn belül várható. 

CSAVARGOLÁNY 
Száz budapesti előadás ajánlólevelévet 

futott be hozzánk Erdélyi Mihály legujaba 
operettje, a Csavargólány, amelyet táb- 
lás ház előtt szombaton este mutatott be 
a magyar szintársulat. Az uj operett be- 
mutatója, ha nem is mindenben, de igazol- 
ta budpesti sikerét. Kedves, hngulatos, 
naiv meséjü darab, zenéje lágy, dailamos, 
néhol régi melódiák reminiszcencáit kelti. 

Az előadás jó, Sándor Stefi alakitotta a 
cimszerepet. Játéka szint, elevenséget je- 
lentett a szinpadon. Stefanidesz Ili most 
is temperamentumos, ügyesen táncai, 

Czoppán Flóra nagyon mulatságos, Woj- 

ticzky Elvira kedves jelenség. Miklóssy 

Margit, Fülöp Sándor, Tompa Pufi, Csen- 
geri Aladár, Deésy Jenő tudásuk legjavái 

nyujtják. Az előadást Gróf László rendez- 

te iziésesen, a zenekart Schreiber Alajos 

vezényelte. (gal5) 

- SIRKŐAVATÁS. Fischer Her- 
it mannak, az elmult évben Clujon el- 

hunyt földbirtokosnak, dr. Fischer Jó- 

emlékét kedden délelőtt 11 órakor 
i avatják fel a kongr. hitközség uj teme- 
tőjében, melyre ezuton hivja meg az - 
hunyt barátait és ismerőseit a Fiscier- 

család. 

- MEISL HUGÓ LEMONDÁSRA 
KÉSZÜL. Bécsi jelentés szernt Meisl 
Hugó az osztrák futball „Napoleonja" 
a sorozatos kudarcok és a személye 

ellen emelt politikai kifogások miatt 
irányitó sze- 

i feclioas szerint Dáris követelte 
ü Cscl kMorona itértékelését politikai okokból 
Revpolveres merénylefet fervezeti e 

ellen - Negyvennyolc 

körében tegnap az a hir járta, 
Nora Gregor, a Burgtheater ismertne- 
vü müűvésznője, merényletet akart elkö- 
vetni Starhemberg herceg ellen. Star- 

lentik, hogy az állitólagos merénylet- 
tervről semmit sem tudnak. 

GÖMBÖS OKTÓBER 16-AIG 
BETEGSZABADSÁGON MARAD 

(BUDAPEST.) Illetékes helyről nyo- 
matékosan hangsulyozzák, hogy a la- 
pok azon ismételten közölt hirei, mint- 
ha Gömbös miniszterelnök München- 
ből váratlanul visszatérne és kormány- 
zói kihallgatásra menne, hogy a kor- 
mány további sorsa felől döntés történ- 
jék, nem felel meg a valóságnak. Göm- 
bös október 16-áig betegszabadságon 
marad és csak ezután történik elhatát- 
rozás, ugy orvosai részéről, hogy mi le- 
gyen a beteggel, illetve a kormányzó- 
nál, hogy Gömbös helyén maradjon-e 
vagy betegségének tartóssága távozá- 
sát tenné-e szükségessé, 

TELJES BIZONYTALANSÁG 
SZTALIN HALÁLHIRE KÖRÜL 

(VARSÓ.) Sztalin állitólagos halálhi- 

(BUDAPEST) 

éves kis fiával 
egyik vonat kerekei alá vetette ma- gát. Az apát a kocsikerekek halálra 

ből levágtak, ugy, hogy életveszé- 

hemberg környezetéből azonban kije- 

gy bécsi szinésznő Siarbemberg berceg órája szakadatlanul folyik Madrid kiürifése Még mindig nem nyeri megerősitésf Szialin Salálbire 

hogy rét hivatalos helyről se megnem erősi- 
tik, se megnem cáfolják. A varsói, hel- 
snki, rigai és stockholmi sajtóügynök- 

emiatt a legteljesebb bizonytalanság- 
ban vannak 

GŐZERŐVEL FOLYIK MAD. 
RID KIÜRITÉSE 

(MADRID.) A spanyol főváros ki- 
üritése teljes erővel folyik. A kormány 
sorozatosan menekiti el a betegeket, a 
sebesülteket, aggokat, gyermekeket és 
asszonyokat, akiknek elszállitása már 
48 óra óta folyik. Jellemző azonban 
helyzetre, hogy ugyanakkor tegnap 
nagy vörös futball-napot rendeztek a 
kommunisták és vigan futballoztak. A 
madridi kormány egyébként az ujabb 
amerikai légelháritó ütegek segitségé- 
vel megfutamitott egy nemzeti légi- 
rajt és egy repülőgépet le is lőttek. 
(PÁRIS.) Hivatalos körök jelentése 

szerint a tegnapi komunista gyülésen 
mintegy 40 ezer ember vett részt, 
akikkel szemben az ellentüntetést ren 
dező szocialispárt hiveinek számát 30 
ezerre becsülik. Az öeszetüzésnél meg- 

Filával együtt akart halálba menni az elkeseredett apa 
Vernoczky Géza 

42 éves járásbirósági tisztviselő tiz 
együtt tegnap az 

gázolták, mig fiának jobb lábát tő- 

sebesültek állapota nem sulyos. 

lyes állapotban vitték kórházba. Ver- noczki bucsulevelet hagyott hátra, mely szerint a sorscsapások a vég- sőkig elkeseritették s mivel senkija 
sincs, aki fiáról gondokodhatnek, őt is magával akarta vinni a ha. lálba. 

Bosszubél 

(GYÖR.) Az egyik közeli község- 
ben Kucsera Félix járási mérnök fe- leségét fejszecsapásoktól borzalma- 
san összeroncsolva holtan találták 
meg. A gyilkosság gyanuja Kucse- 
ráné cselédjére, Gyuriga Annára irá- 
nyult, aki letartóztatása után előbb 
tagadott, majd később bevallotta, hogy 14 fejszecsapással bosszuból 

zuból meggyilkolta az urnőjét - a férjtudtávai- a kegyetlencseléd 
ban azt a meglepő kijelentést tette, hogy a gyilkosságról gazdája is tu- dott és az azért utazott el, hogy a gyilkosság gyanuját elterelje magá- ról. Kucserát a győri rendőrség meg- keresésére Pozsonyban szintén letar- tóztatták és Győrbe vitték, ahol most a vizsgálat fogja tisztázni a 

ölte meg asszonyát, mert az erősen b megszidta. Vallomása végén azon- j 

férj tényleges szerepét a büntény- 
en. 

Két pénzhamisitó 

(CLUJ.) Két pénzhamisitási ügyben 
pirdetett itéletet a törvényszék. Az is. 
meretes turdai pénzhamisitási ügyben 
szombaton este hozta meg itéletét, 
amely szerint Campian Vasilet, Bányai 
Eugent és Blaga Lajost 5-5 havi bőr- 
tönre és ezer-ezer lej pénzbüntetésre, 
Marcus Pétert pedig 15 napi elzárásra 
és 500 lej pénzbirságra irélta, mig 
Campian Joant, Gesler Károlyt, Ber- 
kovics Dezsőt, Hecht Mártont és Léb 
Samut felmentette. Ciugudeanu ügyész 
az elitéltek büntetésének enyhesége s 
éb Sámuel felmentése miatt felebbe- 

a törvé 
ügyben itélkezett 
nyszék 
zett. 
A törvényszék II.-ik szekciója ugyan 

akkor Anghel Guran, Anghel Pál és 
Vasile Luncaiul de Josi lakosok felett 
itélkezett, akiket pénzhamisítással, csa- 
lással és szélhámossággal vadoltak, 
mert Lázár Oanea gazdálkodótól 20 
ezer lejt kicsaltak. A biróság csak Gu 
ram Anghelt találta bünösnek és es 
pán pézhamisitásban, amiárt 3 havi el 
zárással és hatezer lej pénzhüntetéssel 
sujtotta,. A másik két vádlottat fel- 
mentette. 

játék 
Az athéni Balkán-játékokon szom- 

baton a román versenyzők igen jól 
szerepeltek. Ötezer m repéről végleg lemondani készül 

Román sikerek az athéni balkán 
okon 
m-es gátfutásban Mantikas görög 54.4 mp-es Balkán-rekordot jelentő győzel- 
me mellett Maiesciuc román 58.3 mp- vel harmadik helyesést ért el. A ávl 

ségek semmit sem tudnak a dologról és 

Vtele és fogadalomtétele 

ugrásban első Jonescua-Crum rom, 
682 cm-el, a diszkoszban a görög Sy1 
las (48.44 m.) után pedig a román H, lavetz második lett 44.25 m-el. 
Balkán-stafétában I. Görögország 3 A 
24.7 mp., II. Jugoszlávia 3 p. 28.4 mp. III. Románia 8 p. 31.4 mp. A Vasárna pi befejező küzdelmek a nagy esőzés miatt elmaradtak és azokat kedden tartják meg. 
TURDA: Ariesul-CAC 38:8 (2.0) c. liga mérkőzés. A CAC 

csai (2) és Bakos lőtték. 

- A SATUMAREI REVIZIÓ EL LE. NI GYÜLÉS. A nemzeti parasztpár. Satumaren népes revizióellenes gyülé. ; tartott, amelyen 300 csehszlovák kikül. dött is részt vett. Az ülésen Pof 
Rybanek cseh delegátus, Lupu, Manu és Mihalache beszéltek. Maniu többek közörct kijelentette: Változatlanul fenn. tartjuk szövetségünket a kisantant.] és Franciaországgal, amely az usóbbi időben Olaszország mellett d Nincs semmi kivetni valónk Németor szággal szemben, de megingathatatla nul Franciaország, a Kisantant és Len. gyelország mellett állunk. Tegyünk eg fogadalmat: Kivül megvédjek határa. inkat, belül a nép jogait. 
Oradean, Zalaun és Aradon tervez ha- sonló jellegü gyüléseket. 

- A REFORMMÁTUS TEOLÓGIA ÉVNYITÓ ÜNNEPÉLYE. Vasárnap 

ovac 

református teológia tanévnyitó-üinne. lye a fakultás disztermében. Az ünne- pélyen Vásárhelyi János hirdette az igét. Magasszárnyalásu beszédben mu- tatott rá az uj lelkésznemzedék sulyos feladataira. Gönczy Lajos dr. teológiai tanár tartotta meg azután tanévnyitó 
beszédét, majd Nagy Andrásnak, az ótestamentumi bibliai tudományok ujonnan választott tanárának, esküté- 

történt meg. Végül az ujonnan felvett hallgatók f0- gadalomtételét vette be Vásárhelyi pis- pök, akinek fennkölt imája rekesztette be a szép ünnepélyt 

- FIZETIK A NYUGDIJAKAT! A nyugdijak fizetése városunkban ma reggel megkezdődött a katonai és az A. B. kezdőbetüs polgári nyug- dijasok illetményeinek folyósításaá- val. Kedden a C. I., szerdán a K. , csütörtökön az R. Z. kezdőbetüs 
nyugdijasok illetményeit fizetik ki délelőtt 8-12 órák között. 
- Ma zárul a budapesti katholikus nagygyülés. A 27-ik katholikus nagy gyülést budapesti jelentés szerint 

sok ezres tömeg jelenlétében Serédy 
hercegprimás beszéde nyitotta meg. 
Majd Rotta pápai nuncius tolmácsol- 
ta a pápa üdvözletét. Azután Homan 
kultuszminiszter és mások beszéltek. 
Délután 150 ezer fő részvételével 
eucharisztikus körmenet volt, utána 
pedig Repold prelátus beszélt. Ma pedig lelepiezik a Budavár felszat2- 
ditásán segitő Incze pápa emlékszob- 
rát. 

- Ujból szabályozták az idegenek 
tartózkodási ügyeit A belügymi- niszterium ujabb rendeletben szabá- 
lyozta a külföldi állampolgárok tar- 
tózkodási engedélyének ügyét. E sze- 
rínt vidéken az állambiztonsági hi- 
vafalokhoz, Bucurestiben pedig a 
rendőrprefekturához kell intézni az 
idevonatkozó kéréseket, amelyeket 
hetenkint fognak elintézni De ugyanakkor szigoruan ellenőrizik 
majd minden igazságtalanság és sza- 
bálytalanság elkövetését is. 

a 

góljait Palo. 

délelőtt folyt le diszes, előkelő közön. m ség, valamint az ifjuság jelenlétében a 
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